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WSTĘP

Rozwój i odnowa obszarów wiejskich to jedno z kluczowych wyzwań, jakie stoją przed Polską w okresie integracji z Unią Europejską. Zasadniczym jej celem jest wzmocnienie działań służących zmniejszaniu istniejących dysproporcji i różnic w poziomie rozwoju obszarów wiejskich w stosunku do terenów miejskich.
Plan Odnowy Miejscowości Piastowo jest jednym z najważniejszych elementów odnowy wsi, jej rozwoju oraz poprawy warunków życia mieszkańców. Sporządzenie i uchwalenie takiego dokumentu stanowi niezbędny warunek przy aplikowaniu o środki finansowe w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2014-2020" działanie „Odnowa i rozwój wsi", jak również stanowić będzie wytyczne dla władz Gminy Milejewo przy opracowaniu kierunków rozwoju miejscowości Piastowo.
Celem działania „Odnowa i rozwój wsi" jest poprawa jakości życia na obszarach wiejskich poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych i kulturalnych mieszkańców wsi oraz promowanie obszarów wiejskich. Działanie umożliwi rozwój tożsamości społeczności wiejskiej, zachowanie dziedzictwa kulturowego i specyfiki obszarów wiejskich oraz wpłynie na wzrost ich atrakcyjności turystycznej i inwestycyjnej.

WPROWADZENIE

Uwarunkowania Planu Odnowy Miejscowości polegają na tym, że ma on zdecentralizowany, lokalny charakter, obejmuje ograniczony teren jednej miejscowości i przygotowywany jest z inicjatywy i przez mieszkańców miejscowości Piastowo.
Specyfika planu polega na tym, że jest on ukierunkowany na zagadnienia cywilizacyjno-kulturowe, koncentruje się na prostych, lokalnych przedsięwzięciach, które prowadzić mają do poprawy standardu i jakości życia mieszkańców. Plan Odnowy Miejscowości ma bardziej pro-społeczny i pro-kulturowy charakter, aniżeli pro-gospodarczy.
Celem planu jest podtrzymanie lub odtworzenie atrakcyjności wsi Piastowo. Jest to szczególnie ważne w dzisiejszej sytuacji, gdy miasta oferują konkurencyjną alternatywę zamieszkania, a rolnictwo traci swą atrakcyjność jako źródło utrzymania, co prowadzi m.in. do migracji młodych ludzi, szczególnie tych lepiej wykształconych, ze wsi do miasta - a po otwarciu granic - także do innych państw Unii Europejskiej.
Idea odnowy wsi wyrasta z przekonania, że odnowiona, doinwestowana i ożywiona kulturowo wieś odzyska swoją atrakcyjność jako miejsce zamieszkania, zapewni swoim mieszkańcom godziwy standard i jakość życia oraz zdoła zatrzymać młodzież na miejscu. W przypadku wsi Piastowo nie chodzi o charakter wsi wysoko zurbanizowanej, konkurującej z ośrodkami miejskimi bogactwem oferty, ale właśnie o nową wieś: nowoczesną, lecz ceniącą i zachowującą swój wiejski charakter i kulturową specyfikę.
Plan Odnowy ma więc charakter „planu małych kroków", ale w kierunku "wielkich celów". Małe kroki, podejmowane przez mieszkańców wsi Piastowo, przy finansowym i organizacyjnym wsparciu Urzędu Gminy w Milejewie, doprowadzić mają do trwałej poprawy miejscowych warunków życia.
Korzyści wynikające z posiadania Planu Odnowy:
1. Plan umożliwia efektywne gospodarowanie zasobami takimi, jak środowisko, ludzie, infrastruktura i środki finansowe.
2. Zapisanie tego procesu w formie dokumentu umożliwia stałą ocenę postępów i korygowanie błędów przez wszystkich członków społeczności lokalnej.
3. Dokument umożliwia zaangażowanie władz lokalnych oraz mieszkańców w planowanie swojej przyszłości. Uwzględnienie różnych opinii, pomysłów i koncepcji często wymaga consensusu. Kompromis osiągnięty na drodze otwartej dyskusji, pozwala na wypracowanie strategii, z którą będzie identyfikowała się społeczność lokalna.
4. Tworzenie Planu Odnowy sprzyja realistycznej ocenie mocnych i słabych stron miejscowości, a przez to przyjrzenie się możliwościom oraz potencjalnym problemom, które mogą się pojawić w przyszłości. W ten sposób można uniknąć wielu trudności.
RYS HISTORYCZNY

Pierwotna nazwa Kunekehann, tzn. Kuhnwalde. Nazwę wieś otrzymała od człowieka o nazwisku Kuhn. Nazwisko Kuhn jest na Elbląskiej Wysoczyźnie tak rozpowszechnione, że pewnie nie ma wsi, gdzie by go nie było. Przez stulecia sołtys w Königshagen nazywał się Kuhn. Nazwisko może pochodzić od imienia Konrad lub określenia „kühn” (śmiały).
Königshagen (dosłowne tłumaczenie: „królewska przystań”) został założony razem z Trunz (Milejewo), prawdopodobnie między 1296 i 1299 r. Obie wsie były ze sobą tak blisko powiązane, że miały tego samego sołtysa. Tworzyły więc wtedy związek wsi. Pierwsze wzmianki w piśmie ukazały się w 1320 roku i mówiły o Macieju z Piastowa, który kupił 2 włóki ziemi od sołtysa z Milejewa.
W latach trzydziestych XV wieku z lasów piastowskich, dostarczane było drzewo na budowę i wyposażenie galeony królewskiej Zygmunta Augusta.

Pod koniec czasów Zakonu, Königshagen podlegał pod „Pferdeamt” elbląskiego zamku. Podatki wsi, razem z podatkiem od kur i podatkiem od karczmy, wynoszące 11 marek, odbierał rycerz zajmujący stanowisko „Pferdemarschall”. W czasach polskich Königshagen podlegało pod elbląski „Landrichteramt”. Karczma płaciła wtedy podatek dwa floreny i dwadzieścia groszy rocznie. Około roku 1830 Königshagen liczył 20 huf, dwie z tego były wolnymi od podatku hufami sołtysa i dziewięć wolnych od kontrybucji. We wsi mieszkało wtedy dziewięciu chłopów i pięciu ogrodników. 
W granicach Königshagen (Piastowa) leży Haferberg (Góra Owsiana) nazywana później Górą Srebrną (Silverberg), mająca 196,2 m wysokości i będąca najwyższym wzniesieniem na Wysoczyźnie Elbląskiej po Butterberg, pod Trunz (197 m). Jest ważnym punktem trygonometrycznym. Do roku 1911 znajdowała się na nim wieża drewniana, liczącą 45 m wysokości, oferująca przepiękny widok na Wysoczyznę. W dniu  9 października 1907 r. punkt ten odwiedził cesarz z Kadyn. Gdy w 1911 r. wieżę powaliła gwałtowna burza, planowano postawienie budowli podobnej do grodziska z wieżą po stronie zachodniej, która miała nosić imię cesarza Wilhelma. Dla rozpoczęcia budowy zorganizowano zebranie, zebrano bogate datki. 28. grudnia 1913 położono kamień węgielny pod wieżę. Dopiero po wojnie, w 1922 r. wykonano konstrukcję, w prostszej jednak formie. 
Königshagen już na początku czasów pruskich miał przejściowo nauczyciela. Był tutaj Christlieb Martin Block, który w 1786 r. został nauczycielem w Maibaum. Obecna szkoła została zbudowana w 1863 r. Do tego czasu dzieci z Königshagen podlegały pod szkołę w Behrendshagen. Brak było jednak budynku szkolnego. Naukę prowadzono w domu sołtysa Kuhna. Budynek dla szkoły zbudowano w roku 1868 i poświęcono go 5. stycznia 1869.
Podczas II wojny światowej w Piastowie mieścił się podobóz obozu Sztutthof – „Baukommando Ostland”, w którym znajdowało się około 5 tysięcy więźniów pochodzenia żydowskiego wykorzystywanych do pracy przymusowej przy budowie umocnień wojskowych.

Piastowo (Königshagen) posiada dzisiaj 275 ha i 260 mieszkańców.
CHARAKTERYSTYKA MIEJSCOWOŚCI

Co wyróżnia naszą wieś ?

· Otoczenie przyrodnicze wsi. Okolica bogata jest w liczne siedliska flory o czym świadczy choćby występowanie roślinności: żebrowiec górski, pióropusznik strusi oraz lilia złotogłów i fauny wśród której występują: jeleń, popielica, jenot, orzeł bielik, trzmielojad, żuraw, orlik krzykliwy i inne bardziej pospolite gatunki.
· Wieś położona jest na terenie Wysoczyzny Elbląskiej: Wysokość do 198,5 m (Góra Srebrna). Opada stromymi krawędziami ku Żuławom Wiślanym, Zalewowi Wiślanemu i Równinie Warmińskiej. Znaczna wysokość względna Wysoczyzny Elbląskiej spowodowała rozcięcie jej zboczy wąwozami erozyjnymi. Porośnięta lasami mieszanymi z udziałem buka i dębu. Najciekawsze krajobrazowo fragmenty wysoczyzny obejmuje Park Krajobrazowy Wysoczyzny Elbląskiej. Na północnym krańcu Wysoczyzny Elbląskiej leży Tolkmicko, na południowym zachodzie - Elbląg.
Jakie pełni funkcje
· Rolnicze tereny wokół wsi obejmują pola uprawne. Produkcją rolną zajmuje się jeden rolnik, zajmując się przede wszystkim hodowlą trzody chlewnej i bydła.
· Agroturystyką we wsi zajmują się dwa gospodarstwa.

Kim są mieszkańcy ?
· Pracownicy przedsiębiorstw państwowych i prywatnych.
· Rolnicy prowadzący gospodarstwa rolne i agroturystyczne.
· Emeryci i renciści.

· Dzieci w wieku przedszkolnym oraz dzieci i młodzież ucząca się. 

Co daje utrzymanie ?
· Praca w indywidualnych gospodarstwach rodzinnych.
· Praca etatowa na terenie gminy i w regionie.
· Praca zarobkowa poza terytorium kraju.
· Świadczenia socjalne typu: renty, emerytury, zasiłki dla bezrobotnych.
· Praca na własny rachunek w usługach lub handlu.
Jak zorganizowani są mieszkańcy ?
· Mieszkańcy aktywnie uczestniczą w różnorodnych inicjatywach realizowanych przez sołectwo oraz Stowarzyszenie „Nasza Wieś – Piastowo”.

W jaki sposób rozwiązują problemy ?
· Problemy rozwiązywane są we własnym zakresie, lokalne decyzje, a konflikty rozwiązywane są poprzez organizowanie zebrań wiejskich.
Jak wygląda nasza wieś ?
· Piastowo to wieś o dużych kontrastach. Obok budynków nowych znajdują się również zabudowania pochodzące z początku XX wieku, budynki murowane oraz drewniane.
· Przez wieś biegnie droga wojewódzka, powiatowa i szereg dróg gminnych – o różnym stanie nawierzchni,
Jakie obyczaje i tradycje są przez mieszkańców pielęgnowane ?
· Festyny rodzinne i wiejskie.
· Kultywowanie tradycji religijnych.
· Indywidualne formy pielęgnacji różnorodnych tradycji i zwyczajów ludności napływowej.
· Imprezy integracyjne.
Jak wyglądają mieszkania i obejścia ?
· Cześć zabudowań jest poniemieckich. Duża część budynków nowo powstałych.
· Występuje zróżnicowanie starej i nowej zabudowy.
· Obejścia czyste z zadbanymi ogrodami, lecz w dużej mierze w trakcie ich organizowania na terenie nowopowstałych posesji.
· Drogi z widocznymi śladami braku inwestycji.
Jaki jest stan otoczenia i środowiska ?
· Wieś posiada wodociąg.
· Prawie wszystkie budynki mieszkalne posiadają szamba lub oczyszczalnie ekologiczne.

· Prowadzona jest zbiórka odpadów komunalnych, jednak bez zbiórki selektywnej.
· Niewielka ilość dachów pokryta jest eternitem.
· Wieś leży w strefie jezior, stawów i lasów.
Jakie są powiązania komunikacyjne ?
· Wieś posiada linię autobusową komunikacji publicznej.
· Dzieci do szkoły podstawowej i gimnazjum dowożone są gimbusem.
· Przez wieś przebiega droga wojewódzka nr 504.

· Gęsta siec dróg gminnych, śródpolnych i leśnych.
INWENTARYZACJA ZASOBÓW 
SŁUŻĄCYCH ODNOWIE MIEJSCOWOŚCI
Walory krajobrazowe :
· Położenie w bliskości jezior, stawów i rzek.
· Wieś otaczają pola, łąki i lasy.

Walory przyrodnicze:
· Malownicze pola uprawne i naturalny kompleks leśny.
· Ukształtowanie terenu i lasy tworzą specyficzny mikroklimat.
· Występuje bogate zróżnicowanie środowiska.
· Często można spotkać zwierzęta leśne : sarny, jelenie, dziki, popielice, jenoty, wilki, lisy, wiewiórki, oraz liczne dzikie ptactwo. Perłą ornitologiczną jest orzeł bielik.
· W pobliżu znajduje się Park Krajobrazowy Wysoczyzny Elbląskiej, który obejmuje najciekawsze fragmenty Wysoczyzny Elbląskiej, porośnięty głównie lasami bukowymi. Utworzony 26 kwietnia 1985 r. uchwałą WRN w Elblągu (Uchwała Nr VI/51/85). Powierzchnia Parku: 13460 ha, powierzchnia otuliny: 23104 ha.
OCENA MOCNYCH I SŁABYCH STRON MIEJSCOWOŚCI

Dokonana analiza ukazała mocne i słabe strony wsi Piastowo oraz jej szanse i zagrożenia stwarzane przez otoczenie. Pozwala to także na określenie obecnej sytuacji w Piastowie oraz przyszłych kierunków rozwoju.
Mocne strony:
· czyste powietrze
· piękne krajobrazy
· komunikacja autobusowa ZKM, PKS, GULIWER
· sieć wodociągowa
· sieć energetyczna
· sieć telekomunikacyjna
· brak uciążliwości przemysłu
· Srebrna Góra – najwyższe wzniesienie Wysoczyzny Elbląskiej

· bezpośrednia bliskość jeziora szczelinowego TROYL w Piastowie
· bezpieczna okolica
· występowanie tylko rolnictwa indywidualnego
· bezpośredni dostęp do drogi wojewódzkiej nr 504

· dogodne położenie geograficzne ( 7 km do Elbląga, 21 km do Fromborka, 31 km do Braniewa, 8 km do drogi S22, 60 km do granicy Państwa w Grzechotkach, 38 km do granicy Państwa w kierunku obwodu Kaliningradzkiego)

Słabe strony:
· niski stan materialny części mieszkańców
· słabo wykreowane atrakcje turystyczne miejscowości i rejonu
· bezrobocie
· brak promocji wsi
· średni poziom wykształcenia mieszkańców
· słaba jakość nawierzchni dróg gminnych, powiatowych i wojewódzkich
· mała aktywność ekonomiczna mieszkańców
· brak miejsca do spotkań mieszkańców Piastowa
Szanse:
· ekonomiczne programy Unii Europejskiej dla wsi
· dopłaty bezpośrednie dla rolnictwa
· wzrost znaczenia ekologii
· rozwój gospodarczy kraju
· emigracja ludności z miast na wieś
· położenie geograficzne: Warmia-Mazury
· prace zarobkowe poza granicami kraju

Zagrożenia:
· polityka gospodarcza i podatkowa państwa
· niewłaściwa polityka rolna
· braki finansowe na rozwój infrastruktury terenów wiejskich
· rozwarstwienie społeczności wiejskiej pod względem finansowym
· niska wiedza mieszkańców dotycząca ich praw, szans, możliwości wynikających z przynależności do Unii Europejskiej i w ich własnym kraju
OPIS PLANOWANYCH ZADAŃ INWESTYCYJNYCH 
I PRZEDSIĘWZIĘĆ AKTYWUJĄCYCH 
SPOŁECZNOŚĆ LOKALNĄ
Plan Odnowy Miejscowości Piastowo zakłada realizację wielu działań ze sfer społeczno-kulturalnych i gospodarczych życia mieszkańców. Celem planowanych inwestycji jest przede wszystkim poprawa estetyki miejscowości, promowanie wsi oraz poprawa jakości życia mieszkańców. 
Zadania wraz z uzasadnieniami zostały przedstawione w formie tabelarycznej.

	ZADANIE Nr 1
	PRZEDMIOT ZADANIA
	PODMIOT WYKONAWCZY
	PROGNOZOWANE KOSZTY REALIZACJI ZADAŃ

	Zwiększenie atrakcyjności wsi Piastowo dla jej mieszkańców, w tym potencjalnie emigrujących z miasta, poprzez budowę budynku szatniowo klubowego, pełniącego funkcję świetlicy wiejskiej, placu zabaw dla dzieci na terenie działki rekreacyjnej oraz siłowni napowietrznej
	Zagospodarowanie działki rekreacyjnej poprzez:

1. Przeniesienie słupa energetycznego

2. Wykonanie ogrodzenia

3. Wybudowanie placu zabaw dla dzieci

4. Wybudowanie siłowni napowietrznej
5. Wykonanie boiska do siatkówki
6. Budowa budynku szatniowo klubowego, pełniącego funkcję świetlicy wiejskiej
7. Wyposażenie budynku szatniowo klubowego w stoły i ławy drewniane oraz inne meble i niezbędne wyposażenie.
8. Wybudowanie wiaty drewnianej

9. Wyposażenie wiaty w stoły i ławy drewniane oraz kominek/grill
	Wójt Gminy Milejewo 

Energa Operator S.A.

Zadania 2 - 8

Wójt Gminy Milejewo


	20.000,00 zł
30.000,00 zł
15.000,00 zł
30.000,00 zł
2.500,00 zł
350.000,00 zł
50.000,00 zł
             26.500,00 zł
            12.000,00 zł


UZASADNIENIE: 

Zorganizowanie miejsca spotkań dla lokalnej społeczności jest bardzo ważnym elementem jej integracji, a przez to możliwości podejmowania różnego rodzaju wspólnych działań mających na celu zwiększenie atrakcyjności wsi Piastowo. W chwili obecnej wieś nie posiada takiego miejsca, a spotkania mieszkańców odbywają się w domach mieszkalnych, ograniczających często swoją powierzchnią ilość osób, które mogą się tam zgromadzić. Wybudowanie budynku szatniowo – klubowego i wiaty drewnianej na terenie działki rekreacyjnej usytuowanej w centralnej części miejscowości Piastowo umożliwi mieszkańcom wsi organizowanie spotkań wiejskich, gdzie swoje miejsce znajdzie również plac zabaw służący najmłodszym mieszkańcom Piastowa.
	ZADANIE Nr 2
	PRZEDMIOT ZADANIA
	PODMIOT WYKONAWCZY
	PROGNOZOWANE KOSZTY REALIZACJI ZADAŃ

	Poprawa bezpieczeństwa użytkowników drogi wojewódzkiej nr 504 oraz innych dróg na terenie miejscowości.
	1. Wnioskowanie o poprawę stanu nawierzchni dróg

2. Wnioskowanie o wykonanie chodników wzdłuż drogi powiatowej i wojewódzkiej

3. Wnioskowanie o wytyczenie przejść dla pieszych
4. Wnioskowanie o rozbudowę oświetlenia wzdłuż drogi powiatowej i wojewódzkiej

5. Wnioskowani o oczyszczenie rowów odwadniających i przepustów oraz wykonanie barierek zabezpieczających przy przepustach i zbiornikach wodnych.

	Wójt Gminy Milejewo 

Zarządca drogi
Wójt Gminy Milejewo 

Energa Operator S.A.

Wójt Gminy Milejewo 


	0,00 zł
0,00 zł
0,00 zł




UZASADNIENIE:

Poprawa bezpieczeństwa użytkowników drogi wojewódzkiej nr 504 oraz drogi powiatowej jest jednym z najważniejszych celów, jakie mieszkańcy wsi Piastowo stawiają sobie w opracowanym planie odnowy miejscowości. Lokalizacja wsi przy drogach o dużym natężeniu ruchu stwarza bowiem duże zagrożenie dla dzieci, młodzieży i dorosłych poruszających się pieszo poboczem, które wymaga budowy bezpiecznych chodników, bezpiecznych i oznakowanych sześć dla pieszych oraz zatoczek autobusowych. Niezbędne jest również spowolnienie ruchu pojazdów szczególnie na drodze wojewódzkiej nr 504 biegnącej przez środek miejscowości Piastowo, na której pojazdy jadące z kierunku Milejewa do Elbląga (i w przeciwnym kierunku) przekraczają prędkość dozwoloną przepisami prawa, stwarzając tym samym zagrożenie w ruchu drogowym. W tym celu oprócz działań organów uprawnionych do kontroli prędkości pojazdów, niezbędne jest ustawienie fotoradaru, co z całą pewnością pozytywnie wpłynie na poprawę bezpieczeństwa kierujących pojazdami, ale przede wszystkim pieszych.
	ZADANIE Nr 3
	PRZEDMIOT ZADANIA
	PODMIOT WYKONAWCZY
	PROGNOZOWANE KOSZTY REALIZACJI ZADAŃ

	Podniesienie poziomu wiedzy ekologicznej, ochrona powierzchni ziemi przed zanieczyszczeniami i degradacją.
	1. Wnioskowanie o ustawienie pojemników na śmieci przy przystankach autobusowych
2. Wnioskowanie o wykonanie sieci kanalizacyjnej
	Wójt Gminy Milejewo 

Rada Sołecka

Wójt Gminy Milejewo 

EPWiK

	0,00 zł
0,00 zł




UZASADNIENIE:

Podniesienie poziomu wiedzy ekologicznej i wdrożenie rozwiązań umożliwiających ochronę ziemi przed zanieczyszczeniami i degradacją, jest istotnym elementem planowanych przez mieszkańców zadań. Bez wdrożenia zaplanowanych zadań otoczenie w jakim żyją mieszkańcy wsi Piastowo może stać się negatywną przesłanką w promocji miejscowości, miejscem w którym wyrzucane odpady będą zalegały w przydrożnych rowach, lasach i innych miejscach publicznego dostępu.
	ZADANIE Nr 4
	PRZEDMIOT ZADANIA
	PODMIOT WYKONAWCZY
	PROGNOZOWANE KOSZTY REALIZACJI ZADAŃ

	Wykorzystanie położenia geograficznego wsi w obrębie otuliny Parku Krajobrazowego  Wysoczyny Elbląskiej.

Rozwój agroturystyki, rozwój usług turystycznych, rękodzieła i rzemiosła. Promocja wsi
	1. Przywrócenie charakteru Srebrnej Góry jako punktu widokowego poprzez wybudowanie tarasu widokowego
2. Wykonanie i oznakowanie ścieżek edukacyjnych: przyrodniczych i historycznych
3. Organizacja imprez kulturalno – integracyjnych np. dożynki, festyny, rozgrywki sportowe
4. Kultywowanie tradycji religijnych
	Wójt Gminy Milejewo

Stowarzyszenie „Nasza Wieś - Piastowo”

Rada Sołecka


	25.000,00 zł
5.000,00 zł
Według indywidualnych projektów

2.000,00 zł



UZASADNIENIE:
Położenie geograficzne wsi Piastowo w obrębie otuliny Parku Krajobrazowego  Wysoczyny Elbląskiej daje ogromne możliwości promocji i rozwoju miejscowości, zwiększenie atrakcyjności wsi dla turystów i rozwoju kulturalnego jej mieszkańców, a co za tym idzie możliwość poprawy poziomu życia mieszkańców.
	ZADANIE Nr 5
	PRZEDMIOT ZADANIA
	PODMIOT WYKONAWCZY
	PROGNOZOWANE KOSZTY REALIZACJI ZADAŃ

	Podniesienie poziomu wiedzy mieszkańców na temat wykorzystania środków publicznych, zdobywania nowych umiejętności i rozwijania zainteresowań.
	1. Korzystanie ze szkoleń związanych z pozyskiwaniem środków na realizację zadań publicznych oraz w ramach tzw. małych projektów, organizowanych przez podmioty przyjmujące oferty i wnioski 
2. Organizowanie kursów, szkoleń, warsztatów rozwijających zainteresowania mieszkańców.
	Wójt Gminy Milejewo

Stowarzyszenie „Nasza Wieś Piastowo”
	0,00 zł
Według indywidualnych projektów




UZASADNIENIE:
Udział mieszkańców wsi Piastowo w kursach, szkoleniach i spotkaniach umożliwiających zdobycie umiejętności i wiedzy w zakresie pozyskiwania środków publicznych, pozwoli na sfinansowanie celów postawionych w Planie Odnowy Miejscowości. Społeczne zaangażowanie mieszkańców w poprawę infrastruktury i atrakcyjności wsi bez pozyskania środków publicznych nie przyniesie oczekiwanych rezultatów. 

OPIS I CHARAKTERYSTYKA OBSZARÓW O SZCZEGÓLNYM ZNACZENIU DLA ZASPOKOJENIA POTRZEB MIESZKAŃCÓW, SPRZYJAJĄCYCH NAWIĄZYWANIU KONTAKTÓW SPOŁECZNYCH, ZE WZGLĘDU NA ICH POŁOŻENIE ORAZ CECHY 

FUNKCJONALNO - PRZESTRZENNE
W miejscowości Piastowo można wyróżnić trzy obszary o szczególnym znaczeniu dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców, sprzyjających nawiązywaniu kontaktów społecznych, ze względu na położenie oraz cechy funkcjonalno-przestrzenne. Obszary te zaznaczono na zdjęciach poglądowych.

Jednym z bardziej atrakcyjnych miejsc o szczególnym znaczenia dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców jest Srebrna Góra – miejsce historycznych spotkań i doskonały punkt widokowy. 
Kolejny obszar to teren położony w centralnej części miejscowości o powierzchni 14 arów, oddany w bezpłatne użytkowanie dla Stowarzyszenia „Nasza Wieś – Piastowo” – jest to teren przeznaczony w planie zagospodarowania przestrzennego Gminy Milejewo na cele rekreacyjne. Są to dwie przyległe do siebie działki o powierzchni 700 m/kw. każda, która po zagospodarowaniu będzie z pewnością głównym miejscem spotkań lokalnej społeczności.
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Trzecim obszarem jest teren położony przy linii brzegowej jeziora TROYL, gdzie w okresie letnim odbywają się spotkania mieszkańców, w tym młodzieży korzystającej z kąpieli wodnych i słonecznych.
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Zadania wprowadzone do Planu Odnowy Miejscowości Piastowo określono w oparciu o wytyczne środowiska lokalnego, po przeprowadzeniu konsultacji społecznych.
Przewodniczący Rady Gminy

        Zbigniew Banach

