








Milejewo 1 marca 2016 r.
PROTOKÓŁ NR XIV/2016

Sesji Rady Gminy Milejewo

z dnia 24 lutego 2016 roku
Sesja zwołana na wniosek Wójta Gminy Milejewo załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Wobec nieobecności Przewodniczącego Rady Gminy Tomasza Kwietniewskiego o godz. 10.15        XIV Sesję Rady Gminy Milejewo otworzył Wiceprzewodniczący Rady Gminy Milejewo Zbigniew Banach. Po przywitaniu radnych i gości Wiceprzewodniczący przedstawił porządek obrad.  Poinformował, że następuje zmiana w porządku obrad w postaci usunięcia punktu nr 2 ,  dotyczącego złożenia ślubowania przez radnego, wybranego w wyborach uzupełniających do Rady Gminy Milejewo. Wiceprzewodniczący poinformował, iż radny ww.  jest nieobecny z powodu obowiązków służbowych. Po stwierdzeniu quorum (12 radnych na 14  - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3, 4, 5),  odbyło się glosowanie nad przyjęciem porządku obrad,  z uwzględnieniem usunięcia punktu o którym mowa powyżej. Radni jednogłośnie przyjęli następujący porządek obrad:
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy. 

5. Wnioski i interpelacje radnych.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:
8.1. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo na lata 2016-2025,

8.2. udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 63917,61 zł Powiatowi Elbląskiemu, na współfinansowanie wykonania dokumentacji projektowej dla dróg powiatowych leżących w Gminie Milejewo (1135N, 1137N, 1144N) w ramach zadania p. n. „Przebudowa dróg powiatowych nr 1136N (DW 503-Łęcze- Elbląg), nr 1135N na odcinku Milejewo – Kamiennik Wielki, nr 1137N na odcinku DW 509- Wilkowo – Nowina, nr 1144N na odcinku DW 509- Kamiennik Wielki oraz na odcinku Kwietnik – Zastawno – DW 509”,

8.3. zmian w budżecie gminy Milejewo na 2016 rok,
8.4. przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Milejewo na lata 2015-2032”,
8.5. przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Milejewo 2020+”,
8.6. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości,
8.7. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Milejewo,
8.8. aktualizacji „Planu Odnowy Miejscowości dla wsi Huta Żuławska na lata 2016 - 2023”,

8.9. przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018,

8.10. przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020

9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych
10.  Sprawy różne.
- informacja dot. taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

- stanowisko Rady Gminy Milejewo w sprawie sprzedaży działki nr 175 i działki nr 180 obręb Piastowo,

- stanowisko Rady Gminy Milejewo w sprawie dzierżawy działki nr 91/1 obręb Jagodnik,

- konsultacje społeczne dot. tworzenia mapy zagrożeń połączone z prezentacją stanu bezpieczeństwa Gminy Milejewo w 2015 roku,
11. Zakończenie sesji.
Ad.4. Przyjęcie protokołu z XIII Sesji Rady Gminy.
Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż protokół z XIII Sesji Rady Gminy był dostępny 
w Biurze Rady Gminy, na stronie BIP urzędu, a w dniu sesji został wyłożony na stole w sali obrad. Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XIII Sesji Rady Gminy Milejewo. Wiceprzewodniczący Rady Gminy zapowiedział, że na najbliższej sesji Rady Gminy zostaną przedstawione szczegóły dotyczące zmian w Statucie Gminy Milejewo, odnośnie udostępniana do wglądu i publikacji protokołów z sesji. 
Ad. 5. Wnioski i interpelacje radnych.
Radna Krupińska poprosiła Wójta o ponowną rozmowę z Burmistrzem w sprawie „załatania” drogi do Rogowa, ponieważ jest w stanie katastrofalnym. Ponadto zapytała  jak gmina jest przygotowana do działań  w ramach  programu 500+. Trzecią interpelacją radnej było zapytanie na jakim etapie są negocjacje w sprawie przeniesienia Warsztatów Terapii Zajęciowej z Kamiennika Wielkiego do Pomorskiej Wsi.
Ad.6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami od  21 stycznia 2016 r. – do 24 lutego 2016r.  – załącznik nr 6 do nin. protokołu.
W tym miejscu Wójt równocześnie odniósł się do pytania radnej Krupińskiej nt. prac w gminie nad rządowym programem 500+. Poinformował, że program wejdzie w życie od 1 kwietnia br., a w poszczególnych województwach rozpoczynają się spotkania konsultacyjne dla osób, które program będą obsługiwały. Rzeczywista liczba dzieci objętych rządowym programem 500+ będzie znana  w momencie złożenia wniosków przez zainteresowanych. Wójt poinformował, że środki na realizację ww. programu  gmina otrzyma oraz, że zostanie zatrudniona w Urzędzie Gminy Milejewo osoba na stanowisku do obsługi programu 500+. 
Wójt odpowiedział  radnej Krupińskiej na drugą interpelację, odnośnie remontu nawierzchni  drogi do Rogowa. Poinformował, że uczestniczył w rozmowach z Panem Starostą oraz Panem Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych, dotyczącym poprawy bezpieczeństwa na drogach powiatowych i możliwości modernizacji dróg oraz planów budowy  chodników, gdzie ustalono również, aby drogi, które wymagają tylko uzupełnienia ubytków w nawierzchni były remontowane w miarę jak najszybciej - droga do Rogowa tutaj się kwalifikuje.  Wójt zaznaczył, że na  dzień dzisiejszy brak jest harmonogramu modernizacji tych dróg na terenie naszej Gminy. 
Pani Sekretarz Gminy zwróciła się do sołtysów i radnych z prośbą o przypominanie mieszkańcom o składaniu deklaracji dotyczących odpadów komunalnych, których termin upłynął 31 stycznia br. Wójt poinformował, że dnia 11 marca na terenie gminy Milejewo odbędzie się zbiórka odpadów wielkogabarytowych. 
Wójt poinformował, że w dalszym ciągu  trwa kontrola RIO w Urzędzie Gminy. 

Wójt podziękował za uwagę. 

Ad. 7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy Milejewo, zwrócił się z prośbą do Wójta, aby poinformować mieszkańców Gminy o zmianach godzin pracy Urzędu Gminy w Milejewie, wywieszając informację na ten temat na tablicach informacyjnych w poszczególnych miejscowościach. 
Radna Wedeł z Wilkowa zapytała od kiedy będzie można pobrać wnioski odnośnie programu 500+       i czy będą dostępne na stronie internetowej gminy. O odpowiedź na to zapytanie Wójt poprosił Panią Weronikę Felkiewicz kierownika GOPS w Milejewie.  
Pani kierownik poinformowała, że program 500+ będzie realizowany przez GOPS, środki jakie będą przekazane na cel to ok. 250 tys. zł miesięcznie.  Wnioski będzie można składać od 1 kwietnia br.  Ukazało się dopiero rozporządzenie w sprawie wzorów wniosków i należy przeprowadzić procedurę zamówienia publicznego -  zapytania o cenę w drukarniach. Pani kierownik poinformowała, że wniosek będzie na pewno dostępny na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy oraz GOPS, a także na miejscu w Urzędzie Gminy w Milejewie, a na dzień dzisiejszy nie wiadomo, czy będzie go można złożyć droga elektroniczną. 
Wiceprzewodniczący Rady Gminy zwrócił się z prośbą do pani Kierownik GOPS, aby na kolejną sesję Rady Gminy przygotować konspekt informacji i szczegółów odnośnie programu 500+ i składania wniosków w ww. sprawie dla radnych i sołtysów.   
Ad.8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:
8.1.
zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo na lata 2016-2025
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, poinformował ,że projekt szczegółowo omówiono na komisjach, następnie zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/67/2016
w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 
- uchwała stanowi załącznik nr 7  do nin. protokołu.

8.2. udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 63917,61 zł Powiatowi Elbląskiemu, na współfinansowanie wykonania dokumentacji projektowej dla dróg powiatowych leżących w Gminie Milejewo (1135N, 1137N, 1144N) w ramach zadania p. n. „Przebudowa dróg powiatowych nr 1136N (DW 503-Łęcze- Elbląg), nr 1135N na odcinku Milejewo – Kamiennik Wielki, nr 1137N na odcinku DW 509- Wilkowo – Nowina, nr 1144N na odcinku DW 509- Kamiennik Wielki oraz na odcinku Kwietnik – Zastawno – DW 509”


Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, następnie oddał glos Pani Skarbnik, która krótko przedstawiła główne założenia projektu uchwały.  Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/68/2016
w sprawie: udzielenia pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wysokości 63917,61 zł Powiatowi Elbląskiemu, na współfinansowanie wykonania dokumentacji projektowej dla dróg powiatowych leżących w Gminie Milejewo (1135N, 1137N, 1144N) w ramach zadania p. n. „Przebudowa dróg powiatowych nr 1136N (DW 503-Łęcze- Elbląg), nr 1135N na odcinku Milejewo – Kamiennik Wielki, nr 1137N na odcinku DW 509- Wilkowo – Nowina, nr 1144N na odcinku DW 509- Kamiennik Wielki oraz na odcinku Kwietnik – Zastawno – DW 509”
- uchwała stanowi załącznik nr 8  do nin. protokołu.
8.3.  zmian w budżecie gminy Milejewo na 2016 rok
Wiceprzewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały, następnie oddał glos Pani Skarbnik, która poinformowała, że zmiany proponowane w budżecie nie powodują zwiększeń ani zmniejszeń dochodów i wydatków. Pani Skarbnik przedstawiła krótko ww. zmiany. Następnie Wiceprzewodniczący Rady zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.
U c h w a ł a Nr XIV/69/2016
w sprawie: zmian w budżecie gminy Milejewo na 2016 rok
- uchwała stanowi załącznik nr 9  do nin. protokołu.
8.4.  przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Milejewo na lata 2015-2032”
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, następnie Wójt zabrał głos informując, że jest to program, który jest opracowywany od ubiegłego roku na zlecenie Urzędu Gminy i dofinansowany z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska . Zawiera on inwentaryzację wyrobów zawierających azbest (płyty eternitu, które są na budynkach, jak również te które już zdjęto i składowane są na posesjach). Jest to dokument, który umożliwi  napisanie wniosku o dofinansowanie do transportu i utylizacji wyrobów zawierających azbest, w momencie kiedy mieszkańcy będą chcieli wymienić pokrycie dachowe z eternitu na inne.  Następnie Wiceprzewodniczący Rady zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/70/2016
w sprawie: przyjęcia „Programu usuwania wyrobów zawierających azbest dla Gminy Milejewo na lata 2015-2032” - uchwała stanowi załącznik nr 10  do nin. protokołu.
8.5. przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Milejewo 2020+”

Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, następnie Wójt poinformował, że jest to program opracowywany od 2014r., konsultowany przez radnych, sołtysów, organizacje pozarządowe oraz społeczności lokalne. W glosowaniu Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.
U c h w a ł a Nr XIV/71/2016
w sprawie: przyjęcia „Lokalnego Programu Rewitalizacji Gminy Milejewo 2020+”

- uchwała stanowi załącznik nr 11 do nin. protokołu.

8.6. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, następnie zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/72/2016
w sprawie: wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości
- uchwała stanowi załącznik nr 12 do nin. protokołu.
8.7. wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Milejewo
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, następnie zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/73/2016
w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości na rzecz Gminy Milejewo
- uchwała stanowi załącznik nr 13 do nin. protokołu.
8.8. aktualizacji „Planu Odnowy Miejscowości dla wsi Huta Żuławska na lata 2016 – 2023
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, następnie zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/74/2016
w sprawie: aktualizacji „Planu Odnowy Miejscowości dla wsi Huta Żuławska na lata 2016 – 2023
- uchwała stanowi załącznik nr 14 do nin. protokołu.
8.9 przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, poinformował, że był on omawiany szerzej na komisjach. Następnie zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/75/2016
w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018
- uchwała stanowi załącznik nr 15 do nin. protokołu.
8.10.  przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020
Wiceprzewodniczący Rady Gminy  odczytał projekt uchwały, poinformował, że był on omawiany szerzej na komisjach. Następnie zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 12 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 12 radnych.

U c h w a ł a Nr XIV/76/2016
w sprawie: przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2016 – 2020
- uchwała stanowi załącznik nr 16 do nin. protokołu.
Ad.9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych. 
Wójt udzielił odpowiedzi na część wniosków i interpelacji radnych w pkt.6 dotyczącym sprawozdania Wójta Gminy z pracy miedzy sesjami.  Jednakże odnosząc się do zapytania Radnej Krupińskiej ws. przeniesienia Warsztatów Terapii Zajęciowej z Kamiennika Wielkiego do Pomorskiej Wsi Wójt udzielił informacji, że sprawa jest w toku, na podstawie zawartego w ubiegłym roku porozumienia o przeniesieniu warsztatów. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie zwróciło się z propozycją zawarcia umowy na prowadzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kamienniku Wielkim przez Stowarzyszenie ”Daj Szansę”, które prowadzi Dom Dziecka w Marwicy. Wójt poinformował, że wystosował pismo do Dyrektora PCPR, w sprawie harmonogramu działań. Wg Wójta to Stowarzyszenie powinno zwrócić się do Rady o wyrażenie zgody na dzierżawę budynku po byłej szkole w Pomorskiej Wsi  na prowadzenie działalności statutowej Stowarzyszenia, w tym na prowadzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej. Natomiast na czas adaptacji pomieszczeń, Wójt mógłby użyczyć lokalu w Kamienniku Wielkim na prowadzenie Warsztatów Terapii Zajęciowej na ten okres, jak zapisano w porozumieniu – czyli do końca 2017r. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy zarządził dziesięciominutową przerwę w obradach(11.10 – 11.20).
Ad. 10 Sprawy różne. 
· informacja dot. taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków,

Wójt poinformował, że 21 stycznia br. wpłynął wniosek o zatwierdzenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków. Po negocjacjach z EPWiK ustalono, że cena  za ścieki będzie wynosić  4 zł/m3 netto, a cena wody pozostanie na dotychczasowym poziomie. Taryfa wejdzie w życie od 1 kwietnia br. 
· stanowisko Rady Gminy Milejewo w sprawie sprzedaży działki nr 175 i działki nr 180 obręb Piastowo,

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że sprawa została szeroko rozpatrzona na Komisjach. Jest wniosek, aby uzupełnić dane zainteresowanych stron.  
· stanowisko Rady Gminy Milejewo w sprawie dzierżawy działki nr 91/1 obręb Jagodnik

Wiceprzewodniczący Rady Gminy poinformował, że Rada Gminy na wspólnym posiedzeniu Komisji, zapoznała się ze sprawą  i nie wyraża zgody na dzierżawę ww. działki. Wiceprzewodniczący zarządził  głosowanie w sprawie niewyrażenia zgody na dzierżawę ww. działki. W głosowaniu 11 Radnych opowiedziało się „za”, 1 radny wstrzymał się od głosu. W związku z powyższym Wiceprzewodniczący stwierdził, że Rada Gminy nie wyraża zgody na dzierżawę działki. 
· konsultacje społeczne dot. tworzenia mapy zagrożeń połączone z prezentacją stanu bezpieczeństwa Gminy Milejewo w 2015 roku 
Funkcjonariusze Komendy Miejskiej Policji w Elblągu zaprezentowali proces oraz potrzebę tworzenia tzw. map zagrożeń bezpieczeństwa.  Przedstawili również jak prezentuje się stan bezpieczeństwa w gminie Milejewo na tle sąsiednich gmin. Następnie odbyła się krótka dyskusja dotycząca prezentacji. 

Wiceprzewodniczący Rady oraz Wójt przypomnieli Radnym o składaniu oświadczeń majątkowych     w dwóch egzemplarzach (oryginały). 
Następnie Wiceprzewodniczący Rady zarządził pięciominutową przerwę do godziny 12.10. 
Po przerwie sołtys Pomorskiej Wsi zapytała, jak wygląda sprawa „odwodnienia” w Pomorskiej Wsi, ponieważ woda zalewa wieś w wielu punktach.
Sołtys Kamiennika Wielkiego odniósł się do ustaleń z dnia 29 grudnia 2015r., w sprawie wykonania przepustu i rowów na skrzyżowaniu w Kamienniku Wielkim, oraz zapytał czy Pan Wójt podjął rozmowy z Zarządem Dróg w tej sprawie i jaki jest ewentualny harmonogram usunięcia problemu. Zapytał również o czynności związane z planowanym na 2016 rok położeniem chodnika asfaltowego na drodze gminnej w Kamienniku Wielkim. Sołtys Wichrowski zwrócił również uwagę, na fakt, że polbruk przy przepompowni w Kamienniku Wielkim, podczas jesiennych prac konserwatorskich został zniszczony i się zapada. Sołtys uważa że EWPWiK jako zarządca przepompowni szkodę powinien naprawić . 
W odpowiedzi na zapytanie sołtysa Pomorskiej Wsi Wójt odpowiedział, że sprawa oczyszczania i udrażniania rowów jest w trakcie załatwiania. Ustalono, że od stawu przez całą wieś rów należy do Żuławskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych. W związku z tym, Wójt poinformował, że przygotowane jest pismo do Żuławskiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych, aby w trybie pilnym oczyścić rów i wyciąć drzewa, które go blokują. Wójt zaapelował do mieszkańców Pomorskiej Wsi, aby nie zatykali nagminnie przepustu ze stawu.  
Nawiązując do pytań Sołtysa T. Wichrowskiego, Wójt odpowiedział, że odbywały się rozmowy z Zarządem Dróg Powiatowych.  Dotyczyły również ustaleń, podjętych  w  Kamienniku Wielkim podczas wizytacji na ww. skrzyżowaniu, w której uczestniczyli Przewodniczący Rady, Przewodniczący Komisji i  Pani Radna. Wójt dodał, że zostaną usunięte pozostałości po wyciętych drzewach, co powinno pomóc w rozwiązaniu problemu z odprowadzaniem wody na skrzyżowaniu.  Wójt zaznaczył, że prowadził także rozmowy w sprawie dołożenia dodatkowego przepustu pod wjazdem na fermę w celu odprowadzenia wody.
W sprawie nowej nawierzchni drogi w Kamienniku Wielkim Wójt poinformował, że został ogłoszony nabór wniosków do programu modernizacji i przebudowy dróg lokalnych. W Starostwie Powiatowym złożono dokumentację i zgłoszenie robót budowlanych. Wszystkie wnioski, dotyczące trzech dróg, których remonty są zapisane w budżecie Gminy Milejewo w ramach ww. programu (droga w Kamienniku Wielkim, w Hucie Żuławskiej i w Majewie) są w trakcie przygotowywania.
W sprawie polbruku przy przepompowni  Wójt zapowiedział, że zwróci się o jego naprawę do EPWiK.  
Ad. 11. Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 12.20 Wiceprzewodniczący zamknął XIV Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała
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