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1. Charakterystyka miejscowości

        Gmina Milejewo położona jest przy szlaku komunikacyjnym z Elbląga do Królewca. Całkowitą powierzchnię 95,5 km2, w większej części zajmuje Park Krajobrazowy Wysoczyzna Elbląska i jego otulina. Swym obszarem obejmuje 13 wsi, których powstanie datuje się na przełomie XIII/XIV wieku. To właśnie tu znajduje się najwyższe wzniesienie w regionie - Srebrna Góra (198,5 m n.p.m.), na której, do II wojny światowej wznosiła się murowana wieża widokowa, z której można było oglądać Elbląg, Żuławy, Zalew Wiślany. W chwili obecnej rozpoczęto prace związane z powstaniem w tym miejscu nowej 35 m wieży widokowej wraz z całą infrastrukturą towarzyszącą, potrzebną do przyjmowania i obsługi turystów. Niemal w każdej miejscowości naszej gminy znajdują się domy zabytkowe z przełomu XVIII/XIX wieku. Najstarszymi zabytkami na terenie Gminy Milejewo są dwa kościoły z XIV wieku w Milejewie i Pomorskiej Wsi. Dzieci i młodzież uczą się w dwóch szkołach podstawowych i gimnazjum. Przy gimnazjum powstanie hala sportowo-widowiskowa. Istniejący od 25 lat zespół folklorystyczny “Jarzębina Czerwona” osiąga wiele sukcesów na arenie regionu i kraju a w roku 2004 wydał płytę ze swoimi utworami. Sportowcy Uczniowskiego Klubu Sportowego “BAUDA” w Milejewie należą do ścisłej czołówki województwa warmińsko - mazurskiego. Prężnie działają liczne stowarzyszenia, które coraz częściej pozyskują środki pomocowe dla poprawy życia lokalnej społeczności oraz pobudzania aktywności i integracji społeczeństwa.

W dniu 31.12.2009r. gminę Milejewo zamieszkiwało 3122 mieszkańców.


Milejewo jest jedną z 13 wsi wchodzących w skład Gminy Milejewo.

Powstanie wsi datuje się na początek XIV wieku. Pomiędzy rokiem 1300 a 1303 komtur elbląski Conrad von Lichtenhayn zezwolił na założenie karczmy. Przyjęło się, że w tym samym okresie w Milejewie powstał pierwszy kościół. Pierwszy zachowany dokument odnoszący się bezpośrednio do Milejewa pochodzi z 1320 roku. Wystawił go komtur elbląski Hermann Graf von Oettingen a mówił on o nieporozumieniach z kupowaniem i sprzedawaniem urzędu sołeckiego. Położenie Milejewa przy uczęszczanym szlaku do Fromborka i Królewca służyło rozwojowi tej miejscowości, o czym świadczy fakt wydania zezwolenia na założenie drugiej karczmy. W 1826 roku przy wybudowanej szosie powstał przystanek pocztowy, który wcześniej znajdował się w oddalonej o 7 km Hucie Żuławskiej, a w 1890 roku wybudowano linię telefoniczną.

Już w średniowieczu, w Milejewie, istniała szkoła parafialna, która w późniejszym okresie kształciła organistów. Budynek szkolny wybudowano w 1829 roku a jego rozbudowa odbyła się w 1873 roku. Nowy budynek szkoły, którego budowę rozpoczęto w 1897 roku, był użytkowany od 1909 roku.


W okresie międzywojennym Milejewo miało powierzchnię 1035 ha i 818 mieszkańców.

            Obowiązujące akty prawa miejscowego – Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania gminy Milejewo, Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Milejewo i Wieloletni Program Inwestycyjny – nie przewidują zmian w strukturze zatrudnienia mieszkańców Milejewa. Prowadzona polityka władz samorządowych sprzyja :

-  powstawaniu nowych MŚP prowadzących działalność, która nie wpływa znacząco na 

   środowisko

-  powstawaniu gospodarstw agroturystycznych, 

-  budowie odnawialnych źródeł energii / elektrownie wiatrowe /, 

-  ochronie środowiska naturalnego / kanalizacja gminy /,

-  tworzeniu sfery usług wokół rolnictwa / przetwarzanie produktów rolnych, zakłady 

    rzemieślnicze i handlowe pracujące dla rolnictwa /,

-   tworzeniu sfery usług dla ludności / zakład fryzjerski, piekarnia, sklepy, punkty 

    usługowe/,

-  budowa nowych domów i rezydencji nawiązujących architekturą do istniejącej zabudowy,

-  tworzenie terenów sportowo – rekreacyjnych i szlaków turystycznych,

-  ochronie dziedzictwa kulturowego / ochrona konserwatorska zwartej zabudowy wsi, 

    utrzymanie istniejącej sieci dróg wewnątrz wsi i w jej bezpośrednim sąsiedztwie /. 

2. Ocena stanu obecnego

     Wg danych na 31.12.2009r. w Milejewie był 1 kościół z pocz. XIV wieku i 165 budynki mieszkalne, z czego 60% to budynki wybudowane na przełomie XIX i XX wieku, dlatego też teren zabudowy wsi jest objęty ochroną konserwatorską. Obecnie wieś Milejewo zamieszkuje 637 mieszkańców / wg stanu na 31.12.2009r./ a obręb geodezyjny Milejewo zajmuje powierzchnię 1034,54 ha z czego grunty orne 658,57 ha, łąki i pastwiska 231,31 ha, lasy i grunty zadrzewione 41,64 ha, wody stojące 9,92 ha. Cała powierzchnia obrębu Milejewo to Obszar Chronionego Krajobrazu Rzeki Baudy. W Milejewie swoją działalność prowadzi kilka firm należących do kategorii MŚP, w tym: Spółka Meblowa KAM, Zakład Metalowy Metalmor, Zakład Projektowania i Aranżacji Wnętrz PAMEA,  Dwa Zakłady Produkcji Wyrobów z Tworzyw Sztucznych i wiele mniejszych firm usługowych zatrudniających od 1 do 10 pracowników. 

W Milejewie znajduję się Przedszkole Samorządowe, Szkoła Podstawowa i Gimnazjum, Biblioteka Gminna, Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej, Urząd Pocztowy, Posterunek Policji, Ochotnicza Straż Pożarna należąca do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego, Lecznica dla zwierząt, stacja paliw, bank spółdzielczy. Milejewo jest siedzibą władz gminnych. Tutaj znajduje się Urząd Gminy, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, Klub Seniora i Rencisty. W Milejewie działają dwa stowarzyszenia ; najstarsze na terenie gminy – Towarzystwo Na Rzecz Rozwoju Gminy Milejewo i Stowarzyszenie dla Milejewa POGEZANIA, a przy szkole podstawowej i gimnazjum działa Uczniowski Ludowy Klub Sportowy BAUDA.

2.1 Infrastruktura techniczno – inżynieryjna wsi Milejewo.

2.1.1. Drogi

Milejewo leży w centralnej części gminy Milejewo  bezpośrednio przy drodze wojewódzkiej nr 504 z Elbląga przez Frombork, Braniewo do przejścia granicznego z Obwodem Kaliningradzkim ( Królewiec ). Z tą drogą łączą się drogi powiatowe prowadzące przez miejscowości gminy Milejewo do gmin sąsiednich, tj, do Gminy Pasłek, Młynary, Tolkmicko i miasta Elbląg. Niestety stan techniczny tych dróg jest bardzo zły i dlatego władze samorządowe gminy Milejewo podjęły ze Starostwem Powiatowym w Elblągu / właścicielem dróg powiatowych / rozmowy o wspólnym programie modernizacji dróg powiatowych na odcinku z Milejewa do Majewa. Modernizacja ma obejmować wykonanie chodników wzdłuż drogi powiatowej w obszarze zwartej zabudowy wsi oraz wykonanie parkingu dla samochodów osobowych przy cmentarzu parafialnym, który znajduje się przy wyjeździe w stronę Majewa oraz  nowej nawierzchni asfaltowej. Drogi gminne zapewniają odpowiednią komunikację wewnątrz wsi i dojazdy do pól miejscowym rolnikom. Długość dróg gminnych w Milejewie wynosi 55,5 km, z czego zaledwie 10km to drogi o utwardzonej  nawierzchni.

2.1.2 Komunikacja zbiorowa

Potrzeby komunikacyjne zaspakajane są przez komunikację PKS,  MZK i przewoźników prywatnych. Ze względu na korzystne położenie Milejewa przy drodze wojewódzkiej, potrzeby w zakresie komunikacji z miastem Elblągiem, Fromborkiem i Braniewem w pełni pokrywają potrzeby mieszkańców. Praktycznie nie istnieje żadna możliwość dojazdu środkami komunikacji zbiorowej do miejscowości gminy Milejewo, które nie leżą bezpośrednio przy drodze wojewódzkiej nr 504.

2.1.3 Sieć wodociągowa

Zaopatrzenie w wodę mieszkańców Milejewa odbywa się poprzez wodociąg grupowy z ujęcia w Pagórkach / gm. Tolkmicko / a stopień zwodociągowania wsi wynosi 99%. Do wodociągu grupowego nie podłączone są budynki położone w znacznej odległości od zwartej zabudowy wsi /kolonie/. Dostarczaniem wody zajmuje się Elbląskie Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji w Elblągu.

2.1.4 Sieć kanalizacyjna

Milejewo nie posiada zbiorczej sieci kanalizacyjnej. Ścieki gromadzone są w zbiornikach bezodpływowych i wywożone do oczyszczalni ścieków w Elblągu i Młynarach przez podmioty posiadające stosowne zezwolenia. Nowobudowane domy są w większości wyposażane w przydomowe oczyszczalnie ścieków. W Milejewie nie występują ścieki przemysłowe. Wszystkie ścieki mają charakter ścieków bytowych. W 2009 roku w budżecie gminy Milejewo są zapisane środki na wykonanie dokumentacji techniczno – budowlanej sieci kanalizacyjnej. Wg opracowanej koncepcji techniczno – ekonomicznej gospodarki ściekowej – studium wykonalności ścieki z Milejewa, podobnie jak z innych miejscowości gminy, będą odprowadzane do oczyszczalni w Elblągu systemem kolektorów tłoczno – grawitacyjnych.

2.1.5 Zaopatrzenie w energię elektryczną, cieplną i gaz ziemny

Wieś jest w całości zelektryfikowana. Brak jest zbiorowego systemu ogrzewania gospodarstw domowych i sieci gazu bezprzewodowego. W Milejewie występują niewielkie odcinki zbiorczej sieci grzewczej ( Spółka Meblowa KAM, Szkoła Podstawowa i Gimnazjum ).

2.1.6 Łączność

Sieć telefoniczna w pełni pokrywa potrzeby mieszkańców wsi. W chwili obecne istnieją ograniczone możliwości techniczne stałego dostępu do internetu  /neostrada/. O ile przez Milejewo przebiega sieć światłowodowa, to istnieje konieczność rozbudowy centrali telefonicznej i wykonanie przyłączy do poszczególnych gospodarstw domowych.

2.1.7 Zabudowa wsi

Zabudowa wsi  Milejewo jest objęta ochroną konserwatorską. Z powodu  złej kondycji finansowej mieszkańców następuje powolna degradacja istniejącej zabudowy i utrzymuje się zły stan techniczny zabytków architektonicznych. Nowo powstająca zabudowa mieszkaniowa, zgodnie z zapisami Miejscowego Planu Zagospodarowanie Przestrzennego Gminy Milejewo, swoją architekturą nawiązuje do istniejącej zabudowy. Na wizerunek wsi mają zły wpływ obiekty budowlane powstałe w latach 70 XX wieku, które w sposób rażący odbiegają od tradycyjnego charakteru zabudowy. Problemem, zarówno w Milejewie jak i w pozostałych miejscowościach gminy Milejewo, są pokrycia dachowe wykonane z eternitu zawierającego azbest. Na chwilę obecną Gmina nie posiada, z powodu ograniczonych możliwości finansowych, skutecznego programu usuwania azbestu.

Szczególnie uciążliwy dla mieszkańców i gości przyjezdnych jest stan dróg gminnych. Ich nieprzejezdność ogranicza w sposób zdecydowany rozwój tej miejscowości. Nie bez znaczenia jest również stan bezpieczeństwa mieszkańców. Brak odcinków chodników wzdłuż dróg w centrum wsi w połączeniu ze stanem technicznym nawierzchni dróg zagraża bezpieczeństwu, zarówno, pieszych jak i kierowców. Podobne zagrożenie powoduje brak zagospodarowanych terenów sportowo – rekreacyjnych z miejscami do aktywnego wypoczynku, zarówno dla dzieci jak i młodzieży, co w połączeniu z bezpośrednią bliskością ruchliwej drogi wojewódzkiej nr 504 nie wpływa korzystnie na poczucie bezpieczeństwa mieszkańców.

3.Ocena mocnych i słabych stron

Położenie geograficzne wsi Milejewo oraz jej założenia przestrzenne stwarzają realną szansę rozwoju tej miejscowości w oparciu o wytyczone przez władze samorządowe

kierunki rozwoju. Pozwalają na podjęcie działań zmierzających do zaktywizowania mieszkańców tej miejscowości na rzecz zachowania i ochrony wartości dziedzictwa kulturowego w połączeniu z ochroną  środowiska przyrodniczego.

Poniżej zaprezentowano mocne i słabe strony wsi Milejewo

MOCNE STRONY
SŁABE STRONY



· zachowane przykłady budownictwa tradycyjnego

· duża ilość budynków z przełomu XIX i XX wieku

· zachowany układ przestrzenny wsi

· objęcie ochroną konserwatorską zwartej zabudowy wsi

· brak dużych inwestycji i zakładów przemysłowych

· dobrze zachowana zabytkowa sieć dróg sięgająca okresu średniowiecza

· korzystne położenie przy trasach komunikacyjnych

· możliwość przyjęcia pewnej liczby mieszkańców bez konieczności naruszania tradycyjnych granic działek siedliskowych

· potencjalne tereny pod budowę elektrowni wiatrowych

· dobrze funkcjonująca komunikacja zbiorowa i łączność

· wysoki wskaźnik zwodociągowania wsi

· cała miejscowość leży w Obszarze Chronionego Krajobrazu Rzeki Bauda

· piękne położenie wsi                                           

           korzystne położenie  w pobliżu                           

1.          Zalewu Wiślanego                                                

· czyste powietrze, bliskość lasu i jego

           bogactwo 

· dobre położenie geograficzne w 

           sąsiedztwie  aktywnych społecznie i 

           gospodarczo miast:  Elbląg i Pasłęk,                                                                

           blisko Fromborka, Malborka, 

           Trójmiasta i   Kadyn                                                                 

· prężnie działający przedsiębiorcy 

· miejscowość gminna                                            

· na miejscu szkoła, gimnazjum, 

           poczta, policja, straż pożarna,

           kościół, bank, przychodnia lekarska, 
· zły stan techniczny zabytków architektonicznych

· mała znajomość wśród obecnych mieszkańców bogatej historii miejscowości

· małe utożsamianie się dzisiejszych mieszkańców  z przeszłością swojego miejsca zamieszkania

· zanik tradycyjnego budownictwa

· powolna degradacja istniejącej zabudowy spowodowana złą kondycją finansową właścicieli

· brak sprawnego systemu kanalizacji

· brak świetlicy wiejskiej

· bardzo zły stan nawierzchni dróg gminnych

· brak placu zabaw dla dzieci i miejsca spotkań plenerowych mieszkańców.

· brak aktywności i integracji lokalnej 

            społeczności oraz  zaangażowania

            się w rozwój lokalny 

· niezagospodarowane tereny sportowo - rekreacyjne

· brak podstawowych usług 

           fryzjerskich, krawieckich, punktu

           naprawy sprzętu AGD i RTV

· niezadowalająca promocja wsi i 

      produktów lokalnych, dziedzictwa 

      kulinarnego

· brak bezpiecznych dróg 

           rowerowych, oznakowania szlaków 

           turystycznych, ogólnodostępnej

           infrastruktury i bazy noclegowej

· brak hali sportowo -widowiskowej



Wszelkie działania inwestycyjne w Milejewie powinny zmierzać do zachowania dziedzictwa kulturowego oraz kształtowania nowych walorów, jednak z uwzględnieniem zasobów kulturowych i w nawiązaniu do nich. Mając na uwadze powolną degradację istniejącej zabudowy oraz niewielką ilość nowych budowli należy szczególną opieką objąć ochronę istniejących zabudowań, w tym w szczególności Kościół Parafialny wraz z terenem przykościelnym. Podobne działania należy podjąć w stosunku do zabytkowej sieci dróg, którą należy zmodernizować zachowując jej historyczny układ.

Zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego wsi powinna iść w parze z inwestycjami służącymi poprawie standardów życia mieszkańców, takimi jak: utworzenie świetlicy wiejskiej, zagospodarowanie terenów sportowo – rekreacyjnych, budowa hali sportowo – widowiskowej, utworzenie placu zabaw dla dzieci i miejsc cyklicznych spotkań mieszkańców, budowa i oznakowanie tras rowerowych i tras do jazdy konnej, system kanalizacji czy odnawialne źródła energii. Tak prowadzona polityka inwestycyjna stworzy warunki do rozwoju wsi, podniesienia jej atrakcyjności turystycznej i atrakcyjności zamieszkania. 

4. Opis planowanych przedsięwzięć

W celu podniesienia atrakcyjności turystycznej wsi, poprawy warunków życia lokalnej społeczności i zachowania historycznego budownictwa i układu komunikacyjnego, przy jednoczesnej poprawie bezpieczeństwa mieszkańców planuje się realizację następujących zamierzeń:

· Utworzenie placu zabaw i kącika sportowego na centralnym placu wsi.

 Brak miejsca, w którym dzieci mogłyby bezpiecznie spędzać czas na wolnym powietrzu oraz miejsca rekreacji ruchowej. Wybudowanie placu zabaw z huśtawką, zjeżdżalnią, piaskownicą, bujakami oraz postawienie stołu do tenisa zapewni miejsce do bezpiecznej zabawy dzieci pod opieką rodziców.

· Budowa kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012” przy Szkole Podstawowej w Milejewie.

Dotychczasowe obiekty sportowe są wykorzystywane przez uczniów Szkoły Podstawowej i Gimnazjum. Obiekty te nie są wystarczające do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego a tym samym nie mogą być udostępniane wszystkim mieszkańcom. Planowany do budowy kompleks sportowy będzie ogólnodostępny a korzystanie z niego będzie bezpłatne. 

· Budowa traktu spacerowego do źródeł rzeki Baudy wraz z mini amfiteatrem.

W Milejewie swoje źródła ma rzeka Bauda, która płynąc w kierunku wschodnim dopływa do gminy Młynary a następnie przez gminę Frombork i uchodzi do Zalewu Wiślanego. Budowa traktu spacerowego i małego amfiteatru w pobliżu źródeł Baudy stanowić będzie swoistą atrakcję turystyczną a pełne zagospodarowanie przyległego terenu umożliwi organizację imprez masowych dla mieszkańców Milejewa i turystów.

· Wykonanie dokumentacji techniczno – budowlanej sieci kanalizacyjnej wraz z przykanalikami.

Wykonanie dokumentacji na budowę sieci kanalizacji sanitarnej dla Milejewa jest kolejnym krokiem w realizacji procesu kanalizacji gminy.

· Remont chodników i zatoczek autobusowych i modernizacja przejść dla pieszych w ciągu drogi wojewódzkiej nr 504 oraz modernizacja oświetlenia ulicznego z zamianą dotychczasowego na energooszczędne.

Usytuowanie Milejewa przy ruchliwej drodze prowadzącej z Elbląga przez Frombork, Braniewo do przejścia granicznego z Obwodem Królewieckim powoduje zagrożenie bezpieczeństwa dla pieszych, dlatego nieodzowne jest aby istniały długie odcinki chodników i bezpieczne przejścia dla pieszych odpowiednio oznakowane i oświetlone, zwłaszcza w okolicach placówek oświatowych.

· Odtworzenie alejek prowadzących do zabytkowego kościoła parafialnego w Milejewie.

W okresie międzywojennym do kościoła w Milejewie prowadziły alejki wykonane z granitu i w celu przywrócenia dawnego charakteru i wizerunku tego obiektu wskazane jest wybudowanie alejek z kostki granitowej.

· Budowa hali sportowo – widowiskowej w Milejewie.

Na terenie gminy Milejewo istnieje tylko jedna , mała, sala gimnastyczna ( przy szkole podstawowej w Milejewie ), która w żaden sposób nie zapewnia pokrycia potrzeb uczniów. Budowa hali rozwiąże problem wypełniania wymogów programowych wychowania fizycznego a po godz. 15 będzie obiektem ogólnie dostępnym dla wszystkich mieszkańców. Na bazie hali sportowo – widowiskowej powstanie Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji, który oprócz funkcji sportowych będzie również służył organizacji imprez masowych dla lokalnej społeczności. Planuje się również umieszczenie w tym obiekcie Biblioteki Gminnej i centrum organizacji pozarządowych dla stowarzyszeń z terenu całej Gminy Milejewo.

· Rozbudowa budynku remizy OSP polegająca na dobudowie boksów garażowych.

Przynależność OSP w Milejewie do Krajowego Systemu Ratownictwa Gaśniczego, powoduje konieczność ciągłego dosprzętowiania jednostki, co z kolei, wymusza rozbudowę obiektu w celu podniesienia sprawności bojowej i skuteczności likwidowania zagrożeń zarówno pożarowych jak i skutków wypadków drogowych.

· Adaptacja części budynku remizy OSP na świetlicę wiejską.

W chwili obecnej Milejewo jest jedną z niewielu miejscowości w gminie Milejewo, w której nie funkcjonuje świetlica wiejska z prawdziwego zdarzenia. Brak świetlicy jest łagodzony korzystaniem z auli w Gimnazjum ale charakter obiektu powoduje liczne ograniczenia prawidłowego funkcjonowania tego rodzaju placówki,

· Budowa i oznakowanie ścieżek rowerowych i tras do jazdy konnej.

· Organizowanie cyklicznych imprez integracyjnych.

Na przestrzeni ostatnich kilku lat w Milejewie organizowano wiele imprez integracyjnych o charakterze okolicznościowym. Wolą mieszkańców Milejewa jest aby niektóre imprezy odbywały się cyklicznie i służyły dalszej integracji i pobudzaniu aktywności lokalnej społeczności. Planowane cykliczne imprezy integracyjne to między innymi: FA-MILEJADA, Noc Świętojańska, Pożegnanie Lata, Milejewianka.

Oprócz integracyjnego charakteru tych spotkań zostanie stworzona możliwość promocji miejscowych zwyczajów, potraw kulinarnych, osiągnięć miejscowych artystów oraz dokonań uczniów i nauczycieli z miejscowej szkoły podstawowej i gimnazjum.

5. Szacunkowy kosztorys

Szacunkowa wartość planowanych działań do roku 2013 wynosi 9 440 000,00 PLN.

Środki będą pochodziły z

1. Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007-2013, działania:

  - oś 3 Odnowa wsi oraz zachowanie i ochrona dziedzictwa kulturowego

  - oś 4 Leader.

2. Sektorowego Programu Operacyjnego Warmia i Mazury

3. Budżetów: Państwa, Marszałka, ZG OSP, KG PSP, WFOŚiGW, PZU, ZDW, ZE

4. Budżetu Gminy Milejewo , organizacji pozarządowych i mieszkańców wsi Milejewo.

W rozbiciu na planowane przedsięwzięcia koszty kształtują się następująco:

Lp.
Nazwa zadania
Łączne (szacunkowe) planowane koszty w PLN
Potencjalne źródła finansowania

1.
Utworzenie placu zabaw i kącika sportowego w centrum wsi
50 000,00
75% - PROW ( oś 3 )

25% - budżet gminy Milejewo

2.
Budowa kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012”
1 300 000,00
30% - Ministerstwo Sportu

30% - PROW ( oś 3 )

10% - Marszałek Województwa

30% - budżet gminy Milejewo

3.
Budowa traktu spacerowego do źródeł rzeki Baudy wraz z mini amfiteatrem
350 000,00
75% - PROW ( oś 3 )

25% - budżet gminy Milejewo

4.
Wykonanie dokumentacji techniczno – budowlanej sieci kanalizacji zbiorczej wraz z przykanalikami
70 000,00
100% - budżet gminy Milejewo

5.
Remont chodników i zatoczek autobusowych oraz modernizacja oświetlenia ulicznego
500 000,00
90% - Zarząd Dróg Wojewódzkich i Koncern Energetyczny ENERGA

10% - budżet gminy Milejewo

6.
Odtworzenie alejek przy kościele w Milejewie
250 000,00
75% - PROW ( oś 3)

25% - Parafia w Milejewie

7.
Budowa hali sportowo – widowiskowej w Milejewie
5 000 000,00
75% -S PO Warmia i Mazury oraz budżet państwa 

25% - budżet gminy



8.
Rozbudowa budynku remizy OSP ( dobudowa boksów )


700 000,00
85% - budżet Marszałka, ZG OSP, KG PSP, WFOŚiGW, PZU

15% - budżet gminy Milejewo

9.
Adaptacja części budynku OSP na świetlicę wiejską
400 000,00
75% - PROW ( oś 4 )

25% - budżet gminy Milejewo

10.
Budowa i oznakowanie ścieżek rowerowych i tras do jazdy konnej
700 000,00
75% - PROW ( oś 4 )

25% - budżet gminy Milejewo

11.
Organizowanie cyklicznych imprez integracyjnych
120 000,00
75% - PROW ( oś 4 )

25% - organizacje społeczne i mieszkańcy wsi


RAZEM
9 440 000,00
x

6. Harmonogram realizacji przedsięwzięć  w Milejewie

Lp.
Zakres prac do wykonania
Planowany termin

rozpoczęcia
Planowany termin

zakończenia

1.
Utworzenie placu zabaw i kącika sportowego w centrum wsi
2010
2010

2.
Budowa kompleksu sportowego „Moje boisko – Orlik 2012”
2010
2010

2.
Budowa traktu spacerowego do źródeł rzeki Baudy wraz z mini amfiteatrem
.2010
2013

3. 
Wykonanie dokumentacji techniczno – budowlanej sieci kanalizacji zbiorczej wraz z przykanalikami
2010
2010

4.
Remont chodników i zatoczek autobusowych oraz modernizacja oświetlenia ulicznego
2010
2015

5.
Odtworzenie alejek przy kościele w Milejewie
2010
2012

6.
Budowa hali sportowo – widowiskowej w Milejewie
2011
2013

7.
Rozbudowa budynku remizy OSP

 ( dobudowa boksów )
2010
2011

8.


Adaptacja części budynku OSP na świetlicę wiejską
2011
2011

9.


Budowa i oznakowanie ścieżek rowerowych i tras do jazdy konnej
2013
2017

10.
Organizowanie cyklicznych imprez integracyjnych
2010
2017

.



