                                                                                   



 Milejewo 02.04.2014r.

Protokół Nr XXXV/2014
Sesji Rady Gminy Milejewo

odbytej w dniu 26 marca 2014 roku

w sali sesyjnej w Urzędzie Gminy w Milejewie
Sesja zwołana na wniosek wójta załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kurlenda o godz. 10((otworzył XXXV Sesję Rady Gminy i po powitaniu radnych i gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawo mocnych decyzji - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3, 4, 5
Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

  2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
  3. Przyjęcie porządku obrad.

  4. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Gminy. 

  5. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

  6. Zapytania i wnioski.

7. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

7.1. zmian w budżecie Gminy Milejewo na 2014 rok
7.2. wyrażenia lub nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku.

7.3. zmiany Uchwały Nr XXVIII/145/2013 Rady Gminy Milejewo z dnia 28 czerwca 2013 r. 
w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Milejewo,

7.4. wyboru komisji rewizyjnej
7.5. zgłoszenia sołectwa Piastowo do Programu Odnowy Wsi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na 2014 rok.

7.6. zawarcia porozumienia administracyjnego dotyczącego powołania Związku ZIT w ramach Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego.

7.7. uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej.
7.8. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości. 

7.9. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Milejewo,
8. Odpowiedzi na zapytania.

9. Sprawy różne.

- sprawozdanie ze współpracy Gminy Milejewo z organizacjami pozarządowymi za 2013 rok,

- informacja ZUO dotycząca odpadów komunalnych.

10. Zakończenie sesji.
Ad.3. Przewodniczący odczytał porządek obrad następnie zapytał czy ktoś ma  uwagi co do porządku obrad.
Z-ca Wójta wniósł o poprawę omyłkowo wpisanego roku 2014 na 2015 w porządku obrad w pkt 7.2. Następnie wnioskował o zdjęcie z porządku obrad pkt 7.7. uzgodnienia projektu uchwały Sejmiku Województwa Warmińsko-Mazurskiego w sprawie Parku Krajobrazowego Wysoczyzny Elbląskiej ponieważ taka uchwała była już podejmowana na poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad dwóch uchwał dotyczących skarg na Wójta Gminy Milejewo oraz Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Milejewie. Następnie poddał pod głosowanie wprowadzenie zmian do porządku sesji. Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad po zmianach.
Ad.4. Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z XXXIV Sesji Rady Gminy był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy, a w dniu sesji został wyłożony na stole w sali obrad. Radni w głosowaniu przyjęli protokół z XXXIV Sesji Rady Gminy przy 9 głosach „za”, 1 „wstrzymujący się”, 1 „przeciw”.  Następnie Przewodniczący zapytał czy ktoś z Radnych chciałby wnieść uwagi co do treści protokołu. 
Radny Wichrowski uważał, że protokół powinien być uzupełniony o szczegółowe wypowiedzi m. in. chodziło o projekt uchwały, który został wykreślony z porządku obrad.

Przewodniczący odpowiedział, ze jest to dosyć istotna uwaga i przy następnym protokole zwróci na to uwagę.
Ad.5. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami od 29 stycznia 2014 r. do 26 marca 2014 r.
- kontynuacja sprawy zbyt niskiego ciśnienia wody w sieci w Kamienniku Wielkim. W tej sprawie odbyły się spotkania z dyr. EPWiK i jego służbami,  oraz wystosowano pismo ponaglające, do usunięcia usterek.
- wystosowano pismo do Powiatowego Inspektoratu Nadzoru Budowlanego w sprawie budynku w Stobojach,

-poruszono sprawę naprawy zniszczeń i konserwacji nawierzchni Orlika, założenia monitoringu oraz zatrudnienie Animatora,

- wystosowane zostało pismo w sprawie finansowania linii autobusowej nr 20,

- poruszono sprawę ustawienia znaków ograniczających tonaż oraz wystosowanie pisma do GDDK IA o ustawienie znaków drogowych,

-podniesiono problem likwidacji dzikiego wysypiska śmieci w Kamienniku Wielkim,
- odbył się dyżur pracowników NFZ w Urzędzie Gminy Milejewo, którzy pomagali zainteresowanym w założeniu konta w Zintegrowanym Informatorze Pacjenta,

- odbył się dyżur pracowników Urzędu Skarbowego, którzy pomagali w rozliczaniu PIT mieszkańcom Gminy Milejewo,

- odbyła się narada w sprawie afrykańskiego pomoru świń z udziałem Powiatowego Lekarza Weterynarii w Elblągu.
-omówiono uczestnictwo w tworzeniu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w ramach Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego oraz  planowano podpisanie porozumienia w dniu 9 kwietnia 2014 roku,

-przypomniano, że do końca marca trwają zapisy do przedszkola i szkoły podstawowej w Milejewie.
Ad.6. Zapytania i wnioski. 

Radny Wichrowski uzupełnił wypowiedź Z-cy Wójta dot. pomiaru ciśnienia wody w Kamienniku Wielkim. W tej sprawie wystosował dwukrotnie pismo do p. Kurkiewicza o ponowny pomiar, który potwierdził nie wywiązanie się z warunków umowy. Radny zastrzegł że  jeżeli Wójt traktuje to jako zakończenie sprawy to  w dalszym ciągu będzie zajmował się tematem sprawy. Jeżeli zaistnieje taka potrzeba zwróci się do Rzecznika Praw Konsumenta. Przypomniał o nakazie rozbiórki budynku w Kamienniku Wielkim, który stanowi zagrożenie dla jego mieszkańców. Przy okazji podziękował pracownikowi urzędu za szybką reakcję dotyczącą zgłoszenia dzikiego wysypiska w Kamienniku Wielkim. Następnie złożył na ręce Przewodniczącego Rady pismo z pytaniami skierowanymi do Wójta Gminy Milejewo – zał. nr 6 do protokołu.
Radny Bartłomiej Zięba poinformował o mieszkańcach Kamiennika Wielkiego, którzy zwrócili się do niego z prośbą o interwencję w sprawie niedoprowadzenia przez wykonawcę bądź  inwestora (Gminę Milejewo) ich nieruchomości  do stanu pierwotnego jaki istniał przed wykonaniem prac związanych z budową  zbiorczej kanalizacji dla miejscowości Kamiennik Wielki i Stoboje. Cała historia rozpoczęła się już dawniej, gdy  właściciele nieruchomości przyszli do Urzędu Gminy rozmawiać z pracownikami Urzędu i Wójtem Gminy żądając przywrócenia stanu pierwotnego nieruchomości. Następnie złożyli pisma o zrekompensowanie poniesionych strat przedkładając dokumenty w postaci kosztorysów inwestorskich. Ze względu na brak uznania roszczeń przez Wójta  zwrócili się do radnego o pomoc. Radny Zięba wystosował pismo do Wójta Gminy Milejewo o przedstawienie  wyczerpujących informacji na ten temat. W odpowiedzi Wójt Gminy Milejewo określił jednoznacznie, że Gmina  nie jest stroną w tej sprawie i właściciele nieruchomości nie mogą dochodzić roszczeń wobec Gminy a jedynie mogą wystąpić na drogę sądową w stosunku do wykonawcy. Następnie zapytał jak uregulowana jest umowa pomiędzy inwestorem i wykonawcą i dlaczego właściciele nieruchomości o takie roszczenia muszą ubiegać się u wykonawcy a nie inwestora.
Z-ca Wójta odpowiedział, że takie pismo oczywiście wpłynęło do Urzędu a  pan Radny stosowną odpowiedź otrzymał.  W umowie nie ma zapisu mówiącego o tym, że wykonawca ma doprowadzić teren do stanu pierwotnego,  bo to wynika z przepisów prawa budowlanego. Gmina nie jest stroną w tym sporze, jeżeli chodzi o kierowanie żądań rekompensowania strat,  ponieważ Gmina nie uczestniczyła w procesie ,,wchodzenia na nieruchomość w chwili, gdy wykonawca uzgadniał terminy i zasady wejścia na daną nieruchomość.  Gmina nie ma obrazu, żeby stwierdzić stan nieruchomości przed i po wykonaniu prac. Jest to sprawa, którą powinno się rozwiązać w relacji wykonawca - właściciel nieruchomości. Stoimy na stanowisku -  powiedział, że Gmina będzie dokładała starań do polubownego załatwienia sprawy, a złożone dokumenty (kosztorysy), na które powołuje się pan Radny  są zupełnie nie do przyjęcia. Dlatego Gmina nie powinna wypłacać odszkodowań.
Radny Bartłomiej Zięba postulował, aby nie zawężać się do samego odszkodowania za straty, tylko przywrócić nieruchomości do stanu pierwotnego, ponieważ staniemy kiedyś przed problemem, w którym będziemy chcieli kontynuować prace związane z kanalizacją a wtedy nikt nie wpuści wykonawców na swoją posesję. Wnioskował aby zastanowić się w jaki sposób można by  to zrobić i dlaczego pomimo niedostarczenia przez wykonawcę oświadczeń właścicieli nieruchomości o przywrócenie nieruchomości do stanu pierwotnego Gmina nie zareagowała, a w  korespondencji Gmina powołuje się na paragrafy z umowy, której treść jest nieznana.

Z-ca Wójta odpowiedział, że dotyczyło to rozliczenia i przedstawienia dokumentów, których Gmina żądała m. in.  potwierdzenia od właścicieli nieruchomości, że nie wnoszą zastrzeżeń co  do jakości  wykonanych prac. Oświadczeń takich brakowało od dwóch właścicieli, których ta sprawa dotyczy. Wykonawca w momencie, w którym nie otrzyma oświadczenia powinien wystąpić o odbiór komisyjny. Niedopuszczalna jest sytuacja, w której właściciel przedstawia kosztorys, a Gmina ma ponieść koszty i dochodzić roszczeń od wykonawcy.

Radny  Bartłomiej Zięba ponownie zapytał o to, w jaki sposób przywrócić tą nieruchomość do stanu pierwotnego.

Z-ca Wójta odpowiedział, że Gmina będzie czyniła starania, aby zakończyć tą sprawę nawet komisyjnym odbiorem, który to będzie odnosił się zarówno do stanowiska wykonawcy jak i  właściciela nieruchomości.
Radny Zięba zapytał Radcę Prawnego o to, jak wygląda sprawa od strony prawnej, kto powinien naprawić szkody, do kogo powinien właściciel nieruchomości rościć pretensję o naprawę czyli przywrócenie poprzedniego stanu.
Radca Prawny odpowiedział, że pretensje należy zgłaszać do tego podmiotu, który dokonał czynu niedozwolonego.

Radny Zięba podsumowując wypowiedź stwierdził, że trzeba się grubo zastanowić czy następnym razem podpisać wyrażenie zgody na wejście na teren podmiotu w celu wykonania prac.
Z-ca Wójta dodał, że inwestycja została zrobiona w dwóch miejscowościach. Do kanalizacji podłączono 709 mieszkańców, a  sprawa dotyczy dwóch przypadków. Pracownicy Urzędu będą dokładać  wszelkich starań aby przywrócić nieruchomość do stanu sprzed rozpoczęcia prac. Dodał również, że kierownik budowy dysponuje dokumentacją fotograficzną sprzed okresu rozpoczęcia budowy kanalizacji zbiorczej, i do której można się odnieść i zająć stosowne stanowisko. 
W nawiązaniu do pisma pana Radnego Zięby Z-ca Wójta wykazał na podstawie jednego przypadku (zarwany przepust) jak niewielka była poczyniona szkoda cyt. „ wystarczyło 10 min. ładowaczem i to wystarczyło, żeby problem się rozwiązał, więc daje to skalę do porównań poczynionych zniszczeń oraz  skalę ich wielkość i znaczenia”.
Radny Zięba dodał również, że z uzyskanych informacji od mieszkańców wynika, że Gmina po rozmowie z nimi zapewniła , że sprzęt z Zalesia udrożni kontrowersyjny przepust. Następnie stanowisko Gminy się zmieniło i wezwano właścicieli nieruchomości do naprawy szkód pod groźbą kary. Rada nie była poinformowała przez organ wykonawczy o takim problemie, a problem jest poważny, ponieważ roszczenia odszkodowawcze opiewają na około 100 000 zł. Zdaniem p. Radnego o takich sprawach Rada powinna być zawsze informowana.
Przewodniczący Rady stwierdził, że należy być bardzo ostrożnym przy kolejnych inwestycjach, aby uniknąć podobnych problemów.

Przerwa 5 min.

Po przerwie:
Ad. 7. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:
7.1. zmian w budżecie Gminy Milejewo na 2014 rok.
Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany wprowadzone do budżetu na 2014 rok, które zarówno po stronie dochodów i wydatków bieżących zostały zwiększone o kwotę 5826,00 zł. W  tym także wydatki związane z realizacją zadań realizowanych na podstawie umów lub porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego. Omówione zostały zwiększenia i zmniejszenia w poszczególnych działach, rozdziałach i paragrafach.
Przewodniczący zapytał o zwiększenie o kwotę 23 350 zł „Rozliczenia między jednostkami samorządu terytorialnego” dot. lat wstecznych.
Skarbnik Gminy odpowiedziała, że każdy Związek czy Stowarzyszenie wystawia stosowną notę, a w tym przypadku chodzi o LGD, które wystąpiło z pismem o zapłatę, a taka kwota nie była wcześniej zaplanowana w budżecie.

Radny Wichrowski zapytał: dlaczego nie było informacji o wyroku sądowym który zapadł i za jaki okres rozliczeniowy jest dana kwota do zapłaty.
Skarbnik odpowiedziała, że jest to okres od września 2011 roku a dochodzą do tego również odsetki jak i koszty sądowe.
Radny Wichrowski zapytał, czy jeszcze w tym roku będą zmiany w budżecie na utrzymanie węzła komunikacyjnego w Wilkowie.

Skarbnik  odpowiedziała, że tak bezwzględnie będzie.
Przewodniczący Rady dodał, że taka informacja podana była na posiedzeniu komisji.

Radca Prawny przedstawił sytuację w innych gminach, które także otrzymały takie same wyroki.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 10 głosach „za”, 1 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 11 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXV/188/2014

w sprawie: zmian w budżecie Gminy Milejewo na 2014 rok

- uchwała stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.
Ad. 7.2. wyrażenia lub nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku.

Z-ca Wójta wystąpił z prośbą aby Rada nie podejmowała uchwały ze względy na złą sytuację finansową gminy. Gmina nie spełnia wskaźnika finansowego  narzuconego przez Ministra Finansów. 

Przewodniczący Rady poprosił o bliższe przedstawienie sytuacji finansowej.

Skarbnik przedstawiła opinie RIO gdzie wyraźnie zwrócono uwagę na wskaźnik finansowy Wieloletniej Prognozy Finansowej. Gmina ma ograniczenia jeśli chodzi o wydatki. Przedstawiła w jaki sposób wylicza się wskaźnik. Poinformowała, że nie można podejmować decyzji w momencie niespełniania wskaźnika finansowego m. in. tworzenia funduszu sołeckiego. 
Radny Zięba wniósł wniosek  o włączenie do dyskusji sołtysów.

Przewodniczący Rady zapytał Z-cę Wójta jakie będzie to miało konsekwencje jeśli chodzi 
o fundusze sygnowane na poszczególne sołectwa.

Z-ca Wójta odpowiedział, że zapisanie sztywnych kwot w budżecie  spowoduje niespełnienie  wspomnianego wskaźnika i RIO nakaże Gminie przygotować program naprawczy m. in. niewyodrębniania funduszu sołeckiego. Zaproponował, że Gmina w miarę możliwości finansowych będzie  wydatkowała środki na poszczególne sołectwa ale nie poprzez fundusz sołecki. Z-ca Wójta podał przykłady gdzie sołectwa, które miały zapisane we wniosku zadania, a nie wystarczyło na to środków, będą realizowane ze środków z Urzędu Marszałkowskiego np. chodnik na ul. Góra Maślana. 
Radny Wichrowski powiedział, że ma inne stanowisko na ten temat. Dodał, że w roku ubiegłym była taka sama sytuacja. Zapytał, czy najlepszą metodą będzie odroczenie spłaty rat kredytu a może lepszym rozwiązaniem byłoby przedłużenie terminu spłat kredytu. Stwierdził, że sołectwa racjonalnie wydatkowały pieniądze z funduszu sołeckiego nawet lepiej niż Urząd Gminy. Więcej i lepiej inwestycji można by było zrobić poprzez fundusz sołecki , ponieważ mieszkańcy wydatkowaliby racjonalniej swoje pieniądze. Nie byłoby takich sytuacji jak z firmą DEKPOL.
Z-ca Wójta odpowiedział, że fundusz sołecki w Kamienniku Wielkim miał dotyczyć placu zabaw, który powstał z funduszy Urzędu Marszałkowskiego. Gmina sobie nie wymyśla zadań, które chce realizować wbrew mieszkańcom.
Radny Wichrowski dodał, że pieniądze z funduszu byłyby racjonalnie wydatkowane i wiadomo by było za co się płaci.

Przewodniczący Rady poprosił, aby wrócić do dyskusji w sprawach różnych.

Radny Zięba zapytał co będzie jeśli przyjdzie do urzędu 13 sołtysów a pieniędzy na realizacje zadań nie będzie. W roku ubiegłym Radni stawali przed tym samym problemem i miało to być w drodze wyjątku po skonsultowaniu z sołtysami. Fundusz sołecki jest bardzo fajny, potrzebny. Radny w ubiegłym roku zarzucał brak konsultacji z mieszkańcami przy projektowaniu budżetu. Zapytał dlaczego nie przeprowadzono konsultacji jedynie w ostatnim terminie przedstawiono uchwałę do podjęcia. Wspólnie tworzymy wspólnotę samorządową. Należy rozmawiać z Radnymi, Sołtysami  i mieszkańcami. 
Z-ca Wójta przypomniał obowiązki radnego zapisane w Statucie Gminy, które mówią o stałej więzi 
z mieszkańcami gminy poprzez konsultacje z jej mieszkańcami. Jeśli chodzi o fundusz sołecki to pytanie należałoby skierować do Radnych, czy skonsultowali potrzebę funduszu sołeckiego z mieszkańcami. 

Przewodniczący Rady dodał, że Radni późno są informowani o niektórych sytuacjach. Jest to wyjątkowa sytuacja ale są zapewnienia ze strony Wójta, że niewyodrębnienie funduszu nie skutkuje tym, że pieniądze nie będą przeznaczane na dane sołectwa. Jest jeszcze inna droga, z której można skorzystać czyli dofinansowania z innych źródeł niż fundusz sołecki.
Radny Bartłomiej Zięba dopowiedział, że Wójt działa zgodnie z prawem , ale po zaciągnięciu kredytu powinien poinformować o tym fakcie Radę, ponieważ ważna jest dla niego sytuacja ekonomiczna Gminy i takie jest jego stanowisko w tej sprawie.
Skarbnik Gminy wyjaśniła na jakiej podstawie konstruuje się budżet. Wskazywała ,że Gmina nie może uchwalić budżetu, który przekroczy wskaźnik finansowy. 

Radna Joanna Wedeł zapytała, czy Wójt jest w stanie obiecać, że każda z wsi dostanie środki w zamian za fundusz sołecki.

Z-ca Wójta odpowiedział, że jeśli znajdą się odpowiednie środki będzie można realizować poszczególne zadania, ale będzie to zależało również od ogólnych dochodów gminy.

Przewodniczący Rady poprosił o wypowiedzenie się na ten temat  poszczególnych sołtysów.

Sołtys Milejewa porównał budżet Gminy z budżetem domowym, w którym to niejednokrotnie przekłada się sprawy finansowe na następny rok. Stwierdził, że lepiej by było zrobić mniejsze inwestycje a bardziej potrzebne. Dla dobra sprawy lepiej byłoby zrezygnować z funduszu sołeckiego na 2015 rok.

Sołtys Zalesia dodała, że pieniądze można pozyskiwać z innych instytucji nie tylko z gminy.

Sołtys Zajączkowa przedstawiła zadania zrealizowane z funduszu sołeckiego m. in. zakup bramek do piłki nożnej i teraz chciałaby, aby gmina zrobiła boisko, ponieważ nie ma gdzie postawić tych bramek.
Przewodniczący po odczytaniu projektu uchwały zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 4 głosach „za”,0 „wstrzymujących się”, 7 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 11 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXV/189/2014
w sprawie: nie wyrażenia  zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2015 roku.
- uchwała stanowi załącznik nr 8  do nin. protokołu.
Ad. 7.3. zmiany Uchwały Nr XXVIII/145/2013 Rady Gminy Milejewo z dnia 28 czerwca 2013 r. 
w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Milejewo,
Przewodniczący Rady poinformował, że na posiedzeniu komisji pewne punkty zostały zmienione . następnie zapytał czy ktoś z Radnych ma jakieś uwagi co do treści uchwały. 

Radni uwag nie wnieśli.
Po odczytaniu projektu uchwały Radni w głosowaniu jednogłośnie przyjęli projekt jako uchwałę. 
W głosowaniu brało udział 11 radnych.

Radny Wichrowski poprosił, aby na stronie internetowej pojawił się ujednolicony Statut Gminy.

U c h w a ł a Nr XXXV/190/2014
w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXVIII/145/2013 Rady Gminy Milejewo z dnia 28 czerwca 2013 r. 
w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Milejewo,
- uchwała stanowi załącznik nr 10 do nin. Protokołu.
Obrady opuścił Radny Kwietniewski.
Ad. 7.4. wyboru komisji rewizyjnej.

Radny Wichrowski jako były członek komisji zaproponował uzupełnienie składu Komisji Rewizyjnej 
o osobę p. Ewy Dąbrowskiej. 
Radna Ewa Dąbrowska wyraziła zgodę.
Przewodniczący Rady zapytał Radcę Prawnego czy głosowanie powinno się odbyć nad powołaniem całej komisji czy jedynie nad jej uzupełnieniem.
Radca Prawny odpowiedział, że p. Wichrowski jest przewodniczącym Komisji Rewizyjnej i to się nie zmienia.

Radny Zięba przedstawił zapis w statucie, który mówi, że Radny winien być członkiem co najmniej jednej komisji, chyba że Rada zadecyduje inaczej czy p. Dąbrowska będzie członkiem Komisji Rewizyjnej jednocześnie będąc członkiem Komisji ds. Rolnictwa, Rozwoju Gospodarczego i Planowania.

Radca Prawny Komisja Rewizyjna nie jest komisją stałą w tym przypadku nie będzie problemu.

Przewodniczący Rady zapytał czy są inni kandydaci. Następnie poddał pod głosowanie kandydaturę p. Dąbrowskiej, którą Radni przyjęli jednogłośnie.

Przewodniczący poprosił o 5 minut przerwy na przygotowanie uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały w głosowaniu Radni jednogłośnie przyjęli projekt jako uchwałę. W głosowaniu brało udział 10 Radnych.
U c h w a ł a Nr XXXV/191/2014
w sprawie: wyboru komisji rewizyjnej.,

- uchwała stanowi załącznik nr 11 do nin. Protokołu.
Ad. 7.5. zgłoszenia sołectwa Piastowo do Programu Odnowy Wsi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na 2014 rok.

Z-ca Wójta przedstawił projekt uchwały, który dot. udziału sołectwa Piastowo w Programie „Aktywna Wieś Warmii Mazur i Powiśla miejscem, w którym warto żyć” jest to Program Odnowy Wsi. Sołectwo przystępując do programu będzie brało udział w szkoleniach, następnie możliwe będzie aplikowanie do Urzędu Marszałkowskiego o środki na różnego rodzaju zadania, które przyczynią się do poprawy życia mieszkańców.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 10 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 10 radnych.
U c h w a ł a Nr XXXV/192/2014
w sprawie zgłoszenia sołectwa Piastowo do Programu Odnowy Wsi Województwa Warmińsko – Mazurskiego na 2014 rok.

- uchwała stanowi załącznik nr 12 do nin. Protokołu

Ad. 7.6. zawarcia porozumienia administracyjnego dotyczącego powołania Związku ZIT w ramach Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego.
Z-ca Wójta przedstawił projekt uchwały o wyrażeniu zgody na zawarcie porozumienia między gminą Milejewo a sąsiednimi Gminami , Powiatem Elbląskim i Miastem Elbląg  ustanawiającego Związek Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych w ramach Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego. Konieczne jest zawiązanie formalnej współpracy między Jednostkami Samorządu Terytorialnego dzięki czemu większa szansa jest na środki, które będą przeznaczone na budowę dróg lokalnych.
Radny Zięba dopowiedział, że należy w to wejść ponieważ są to duże pieniądze.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 10 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 10 radnych.
U c h w a ł a Nr XXXV/193/2014
w sprawie zawarcia porozumienia administracyjnego dotyczącego powołania Związku ZIT w ramach Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego.
- uchwała stanowi załącznik nr 13  do nin. Protokołu

Ad. 7.7. wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości. 

Z-ca Wójta poinformował, że jest zgoda mieszkańców na zbycie nieruchomości.

Radny Wichrowski zapytał o mapkę sytuacyjną, która wcześniej była dołączana do projektu uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 10 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 10 radnych.
U c h w a ł a Nr XXXV/194/2014
w sprawie  wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości. 

- uchwała stanowi załącznik nr 14  do nin. Protokołu

Ad. 7.8. przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Milejewo,
Sekretarz Gminy przedstawiła uchwałę podejmowaną corocznie, która została zaopiniowana przez odpowiednie służby.

Przewodniczący Rady zapytał o sposób udzielania pomocy w wypadkach drogowych z udziałem zwierząt dzikich, oraz kto ponosi  za to koszty  -  gmina czy obwody łowieckie.
Z-ca Wójta odpowiedział, że do tej pory myśliwi załatwiają ten problem, ale to Gmina ponosi wszelkie koszty.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 10 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 10 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXV/195/2014
w sprawie  przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Milejewo,
- uchwała stanowi załącznik nr 15  do nin. Protokołu

Ad. 7.9. skargi …. na nienależyte wykonywanie zadań i zaniedbania przez  Wójta Gminy Milejewo.
Ad. 7.10. skargi …. na nienależyte wykonywanie zadań i zaniedbania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Milejewie.
Przewodniczący Rady odczytał skargi p. …. na Wójta Gminy Milejewo i Kierownika GOPS w Milejewie.

Sekretarz wyjaśniła, że skargi są bezzasadne, ponieważ każdy obywatel ma możliwość kierowania pism do Urzędu poprzez skrzynkę ePUAP. Problem z wysłaniem pisma wynika z niewiedzy 
p….. Skrzynka ePUAP funkcjonuje od 2008 roku. W grudniu 2013 roku wszystkie pisma były wysyłane przez skrzynkę elektroniczną podpisane bezpiecznym podpisem elektronicznym. Nie mamy wpływu na niektóre funkcje, które nie działają, ponieważ administratorem jest zewnętrzna firma z Warszawy.  W odpowiedzi na skargę poinformowaliśmy zainteresowanego jak ma korzystać z ePUAP. 
Przewodniczący powiedział, że informatyk wyjaśniał na posiedzeniach komisji, że ścieżka w obsłudze elektronicznej skrzynki  nie jest  łatwa.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 8 głosach „za”, 2 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 10 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXV/196/2014
w sprawie  skargi …na nienależyte wykonywanie zadań i zaniedbania przez  Wójta Gminy Milejewo.
- uchwała stanowi załącznik nr 16  do nin. Protokołu

Kierownik GOPS wyjaśniła, że 5 marca 2014 r. został złożony wniosek o skrzynkę elektroniczną, przez która petenci będą mogli przesyłać pisma. Cały proces trwa 30 dni. 11 sierpniu 2014 roku wejdzie w życie obowiązek funkcjonowania takiej skrzynki elektronicznej.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 9 głosach „za”, 1 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 10 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXV/197/2014
w sprawie  skargi …. na nienależyte wykonywanie zadań i zaniedbania Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Milejewie.
- uchwała stanowi załącznik nr 17  do nin. Protokołu

Ad.8. Odpowiedzi na zapytania. Odpowiedzi  udzielane były  na  bieżąco.
Ad.9. Sprawy różne.
Sekretarz Gminy przedstawiła sprawozdanie ze współpracy Gminy Milejewo z organizacjami pozarządowymi za rok 2013. 

Z-ca Wójta przedstawił wysokości opłat za przyjmowanie odpadów do zagospodarowania przez Zakład Utylizacji Odpadów sp. Z o. o. w Elblągu obowiązujący od dnia 1 kwietnia 2014 roku.

Marcin Kapusta zapytał o możliwości odtwarzania nagrań z sesji, jak długo są przetrzymywane i kto może odsłuchać nagrania. Czy Radni mają wpływ na odbiór i stan końcowy inwestycji. Gdy dochodzi do awarii w miejscu realizowania inwestycji i  kto dokonuje naprawy terenu. Dlaczego wydawane są pieniądze na program, który jest niezrozumiały dla mieszkańców. Kto z ramienia gminy odbierał inwestycje (droga w Kamienniku Wielkim).

Przewodniczący Rady zapytał czy są nagrania z sesji. 

Olga Gniadek odpowiedziała, że nagrania są z całego roku 2013.

Marcin Kapusta zapytał, kto ma wgląd do tych materiałów?
Przewodniczący Rady odpowiedział, że nagrania są do wglądu wewnętrznego i nigdy nie były upubliczniane. 

Radny Zięba dodał, że Sesje są jawne, a na wniosek zainteresowanego można umożliwić odsłuchanie nagrania w obecności pracownika urzędu.
Radca Prawny odpowiedział, że tą kwestię reguluje ustawa o udostępnianiu informacji publicznej. Wniosek o udostępnienie informacji publicznej rozpatruje się w ciągu 14 dni.
Z-ca Wójta dodał, że każdy wnioskodawca, który  chce otrzymać przetworzoną informację publiczną musi wykazać interes publiczny, na pytanie dot. płacenia za szkody po okresie gwarancyjnym odpowiedział, że  EPWIK będzie ponosiło koszty awarii i koszty przywrócenia stanu gruntu sprzed wykonywania prac na danym terenie. Przy odbiorze łącznika w Kamienniku Wielkim uczestniczyli przedstawiciele wykonawcy, inspektor nadzoru inwestorskiego i Z-ca Wójta. Sporządzony został protokół z uwagami a  po odbiorze odbył się przegląd z udziałem wykonawcy, z którego spisana została notatka służbowa. Na przełomie kwietnia i maja zostanie zrobiony kolejny przegląd gwarancyjny. Gwarancja na drogę jest 24 miesięczna plus rok rękojmi.  Wykonawca ma obowiązek naprawy wszystkich udowodnionych usterek spowodowanych niedoróbką lub źle zastosowanym materiałem.
Przewodniczący wyjaśnił, że na posiedzeniu komisji informatyk wspomniał, że prowadzi korespondencję z administratorem skrzynki elektronicznej dot. uwag do programu i jest to w trakcie budowy więc wszystkie uwagi są przekazywane na bieżąco.
Sekretarz dodała, że program jest bezpłatny.

Z-ca Wójta wyjaśnił, że jest czas na doszlifowanie programu i każde możliwe uwagi są kierowane do administratora. Dopowiedział również, że w chwili obecnej prowadzona jest inwestycja dotycząca Internetu szerokopasmowego. Inwestycja ta prowadzona jest na terenie Gminy Milejewo w ramach Programu Operacyjnego Polska Wschodnia a jego zakończenie planowane jest na październik 2015 roku. Obecnie mieszkańcy mają ograniczoną dostępność do Internetu a dzięki tej inwestycji Internet będzie dostępny dla każdego. Marszałek Województwa przysłał pismo dot. organizacji szkoleń komputerowych. W ramach tego programu dla mieszkańców w wieku 45+. Gmina będzie chciała takie szkolenia zorganizować w świetlicach wiejskich.
Marcin Kapusta zapytał, dlaczego Gmina nie zabezpiecza inwestycji w postaci dokumentacji, która mogła by posłużyć do pokazania kwestii wynikających z inwestycji i  dlaczego Urząd nie szanuje składniku majątku gminy?
Z-ca Wójta odpowiedział, że staramy się interes Gminy zabezpieczyć. Uszkodzenia na drodze zostały naprawione w miarę możliwości.

Marcin Kapusta zapytał kiedy będzie przywrócony asfalt ?
Z-ca Wójta odpowiedział, że jak będzie prowadzona modernizacja przedmiotowej drogi. W Stobojach droga jest częściowo naprawiona, wykonawca przedstawił zdjęcia, że nie tylko firma DEKPOL zniszczyła tą drogę. Dokonano uzgodnień z ZDP i dziury będą załatane.

Sołtys Zajączkowa zwróciła się z prośbą o zrobienie boiska,  światła przy przystanku, zasypania rowu przy basenie, oraz naprawy drogi powiatowej do Ogrodnik.
Przewodniczący zapytał o boisko, czy to ma być odbudowa, modernizacja czy może naprawa?

Sołtys odpowiedziała, że boisko jest nierówne i niebezpieczne dla dzieci.

Przewodniczący dodał, że swego czasu walka toczyła się o boisko w Ogrodnikach, które teraz nawet nie jest koszone.

Radny Zięba dodał, że należy się zastanowić czy boisko będzie wykorzystane. Proponuje aby po zrekultywowaniu boiska w Zajączkowie postawić jedną bramkę, aby Radni wspólnie z organem wykonawczym zagrali  w piłkę, to będzie zaczątek jeszcze lepszej współpracy.
Sołtys Milejewa zgłosił załamywanie się asfaltu na drodze powiatowej do Młynar.

Z-ca Wójta odpowiedział, że już obiecano naprawienie poboczy przez ZDP, a teraz wystosuje również pismo do Starosty Powiatu w tej sprawie.

Sołtys Huty Żuławskiej zgłosiła brak oświetlenia przy przystanku.

Z-ca Wójta odpowiedział, że zgłosi to do zakładu energetycznego.

Sołtys Rychnowy poprosił o interwencję w sprawie studni w Hucie Żuławskiej, przez którą zalana została droga.
Sołtys Piastowa zgłosił zarwany chodnik w Piastowie.
Z-ca Wójta odpowiedział, że zgłosi sprawę do Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Radna Joanna Wedeł zapytała, kiedy będą łatane dziury na drogach?
Z-ca Wójta odpowiedział, że jeszcze nie został opracowany plan naprawy dróg. Muszą być odpowiednie warunki.

Sołtys Zalesia przypomniała o lampie solarnej w Zalesiu.

Sołtys Pomorskiej Wsi poprosiła o dodatkowe oświetlenie przy przystanku.

Radny  Bartłomiej Zięba zapytał, kiedy dokończona będzie rekultywacja stawu w Hucie Żuławskiej?
Z-ca Wójta odpowiedział, że umowa podpisana jest do końca maja.

Przewodniczący Rady przypomniał o konieczności złożenia oświadczeń majątkowych. Usprawiedliwił nieobecność członków  Izby Rolniczej. 

Ad. 10. Zakończenie sesji.
Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 13.35 Wiceprzewodniczący zamknął XXXV Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.

Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała







Przewodniczący Rady
Olga Gniadek
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