                                                                                   



 Milejewo 03.10.2014r.

Protokół Nr XXXVIII/2014
Sesji Rady Gminy Milejewo

odbytej w dniu 29 września 2014 roku

w sali sesyjnej w Urzędzie Gminy w Milejewie
Sesja zwołana na wniosek wójta załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kurlenda o godz. 10((otworzył XXXVIII Sesję Rady Gminy i po powitaniu radnych i gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 11 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 14 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3, 4, 5
Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił następujący porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.

  2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
  3. Przyjęcie porządku obrad.

  4. Przyjęcie protokołu z XXXVII Sesji Rady Gminy. 

  5. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.

  6. Zapytania i wnioski.

7.1. zmian w budżecie Gminy Milejewo na 2014 rok,

7.2. wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokali użytkowych położonych przy 
ul. Lipowej 4 w Milejewie na okres dłuższy niż trzy lata

7.3. zmiany Uchwały Nr XXVIII/148/2013 Rady Gminy Milejewo z dnia 28 czerwca 2013r.

w sprawie Regulaminu  udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Milejewo.
8. Odpowiedzi na zapytania.

9. Sprawy różne.

- stanowisko Rady Gminy w sprawie sprzedaży działki nr 79 w miejscowości Rychnowy,

- Informacja z wykonania budżetu Gminy Milejewo za I półrocze 2014 r.

10. Zakończenie sesji.
Ad.3. Przewodniczący odczytał porządek obrad, następnie zapytał, czy ktoś ma  uwagi co do porządku obrad ?
Z-ca Wójta zwrócił uwagę na błąd pisarski w punkcie sprawy różne informacja z wykonania budżetu Gminy Milejewo za I półrocze 2013 winno być „…I półrocze 2014 r.” oraz wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad w punkcie sprawy różne „stanowisko Rady Gminy w sprawie przystąpienia Gminy Milejewo do opracowania planu rewitalizacji i niskiej emisji „.
Przewodniczący przystąpił do głosowania nad zmianą porządku obrad. Radni jednogłośnie zagłosowali nad wprowadzeniem zmian do porządku obrad.
Ad.4. Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z XXXVII Sesji Rady Gminy był dostępny do wglądu w Biurze Rady Gminy, a w dniu sesji został wyłożony na stole w sali obrad. Radni w głosowaniu przyjęli protokół z XXXVI Sesji Rady Gminy przy 8 głosach „za”, 3 „wstrzymujący się”, 0 „przeciw”.  
Ad.5. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami od 30 czerwca 2014 r. do 29 września 2014 roku.
- wykonano remont schodów przy Urzędzie Gminy,

- wykonano remont ul. Góra Maślana współfinansowany przez Urząd Marszałkowski w Olsztynie,

- wykonano budowę zatoki autobusowej w Piastowie,
- nie rozstrzygnięto przetargu na budowę placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Milejewie 

- wpłynęły 4 oferty na zakup bram wjazdowych do remizy strażackiej w Milejewie,

- wpłynął wniosek dot. bezpieczeństwa na drodze wojewódzkiej 509,

- kolejne bezdomne szczeniaki w Zajączkowie,

- prowadzone były negocjacje ceny wody z EPWiK, cena pozostaje na tym samym poziomie,

- prowadzone były również rozmowy z EPWiK dot.  Kamiennika Wielkiego,

- odbył się przegląd kanalizacji w Kamienniku Wielkim,
- podziękowania dla mieszkańców Rychnów za przygotowanie imprezy,

- podziękowanie dla mieszkańców Piastowa za wzorowe przygotowanie Dożynek Gminnych,

- wieniec Piastowa zajął II miejsce na Dożynkach Powiatowych w Markusach,

Wójt przypomniał, że każda z miejscowości, która wykonała wieniec w nagrodę może zakupić coś na potrzeby miejscowości w kwocie 150 zł.
Ad.6. Zapytania i wnioski. 
Radny Wichrowski zapytał czy to prawda, że nie wszyscy mieszkańcy Kamiennika Wielkiego podłączeni są do sieci  kanalizacyjnej. Jaka jest ilość mieszkańców gminy, którzy nie maja podpisanych umów na wywóz nieczystości. Jaki jest termin Zarządu Dróg Wojewódzkich określający wykonanie czynności dotyczącej zmiany organizacji ruch na drodze serwisowej Kamiennik Wielki – Wilkowo. Poprosił o egzekwowanie prawa przez Straż Gminną w odniesieniu do ustawionych znaków ograniczenia tonażowego na tej drodze. Dodał, że na posiedzeniu komisji p. Z-ca Wójta obiecał uporządkowanie drogi dojazdowej po remoncie, oraz wyjaśnienie sprawy z wjazdem na działkę nr 414.
Z-ca Wójta odpowiedział, ze nie podłączono do kanalizacji budynków, których nie było w projekcie. Te budynki nie były jeszcze oddane do użytku, dlatego właściciele muszą podłączyć je na własny koszt. W ciągu tygodnia p. Radny otrzyma informacje o mieszkańcach, którzy nie złożyli deklaracji na wywóz śmieci. Zarząd Dróg Wojewódzkich odbył już wizję lokalną na drodze do Wilkowa i  na dniach powinna być opinia komisji.  Jeszcze w tym roku będzie zrobione utwardzenie poboczy, ponieważ wykonawca w tej chwili jest w Ostródzie. Po zakończonych tam pracach uporządkują pobocza. Właściciel działki 414 twierdzi, że kupił działkę z dostępem do drogi.

Radny Wichrowski dodał, że należałoby sprawdzić gdzie właściciel budynku nie podłączonego do kanalizacji odprowadza ścieki.
Z-ca Wójta przekazał, że jeden z tych mieszkańców zrozumiał, że  jest to jego obowiązek podłączenia się do kanalizacji i już podjął działania w tej sprawie.

Sołtys Piastowa zapytał, ile Gmina Milejewo zapłaciła za Dożynki Powiatowe?
Wójt odpowiedział, że standardowo 2000 zł.

Sołtys Piastowa poinformował, że nie dostali talonów na kiełbaski tak jak uczestnicy z innych gmin.

Sekretarz odpowiedziała, że to było w kwestii organizatora.

Sołtys Piastowa poprosił, aby w przyszłości gmina zorganizowała autobus, który dowiezie mieszkańców .
Radny Zięba poprosił p. Wójta o pełniejsze sprawozdanie z pracy z między sesjami chodzi m. in. o przetarg na działki w Kamienniku Wielkim, gdzie Wysoka Rada wyraziła zgodę na zbycie tych trzech nieruchomości,  których cena w drugim przetargu została obniżona o 285 000 zł. Jest to znacząca cena i dobrą praktyką będzie informowanie Wysoką Radę o takich działaniach.
Wójt zapytał czy dobrze zrozumiał, że powinien każdorazowo ustalać z Radą kwotę jaką mu wolno obniżyć.

Radny Zięba odpowiedział, że chodzi o informowanie o swoich działaniach. Nawiązał do piątkowego posiedzenia komisji, kiedy to Radny Wichrowski prosił o dodatkowy dokument do uchwały o wyrażeniu zgody na dzierżawę lokalu na okres powyżej trzech lat, ponieważ w późniejszym czasie Radni nie wiedzą co się w danej sprawie dzieje.
Radny Wichrowski wyjaśnił, że chodzi o to aby Wójt informował o odbytych  przetargach na sprzedaż nieruchomości oraz o obniżonych cenach.

Radna Kowzan poprosiła o naprawę usterek po remoncie drogi powiatowej do Rychnów.

Z-ca Wójta odpowiedział, że odbędzie się przegląd gwarancyjny.

Przewodniczący Rady zwrócił uwagę na nie obligowanie Radnego do wskazywania osób, które nie płacą za śmieci.

Radna Wedeł zapytała czy nie można sprawdzić, kto z mieszkańców nie płaci za wywóz śmieci.

Radny Wichrowski odpowiedział, że po sesji zostanie komisja rewizyjna i skontroluje prace urzędników i podpisane umowy z mieszkańcami.
Ad. 7.Podjęcie uchwały Rady Gminy Milejewo w sprawie:

Ad.7.1., zmian w budżecie Gminy Milejewo na 2014 rok, 

Skarbnik Gminy przedstawiła zmiany wprowadzone do budżetu na 2014 rok, które zostały zwiększone po stronie dochodów i wydatków. Następnie poinformowała o wprowadzonych przesunięciach między rozdziałami i paragrafami, które dotyczą usunięcia poprzednich paragrafów i wprowadzenia nowych.
Radny Zięba zapytał o kwotę wystawionych mandatów. Czy jest to na dzień 26 września kwota 38000 zł i przypomniał kwotę 156000 zł jako plan po stronie dochodów  z wystawienia grzywien i mandatów.

Skarbnik odpowiedziała, że zaplanowana kwota 156000 zł wynikała z poprzedniej umowy na dzierżawę fotoradaru, która obowiązywała do kwietnia br.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 7 głosach „za”, 3 „wstrzymujących się”, 1 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 11 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXVIII/214/2014

w sprawie: zmian w budżecie Gminy Milejewo na 2014 rok

- uchwała stanowi załącznik nr 6 do nin. protokołu.

Ad.7.2. wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokali użytkowych położonych przy 
ul. Lipowej 4 w Milejewie na okres dłuższy niż trzy lata.

Wójt wyjaśnił, że w 2015 roku kończą się umowy na dzierżawę lokali przy ul. Lipowej w Milejewie przeznaczone na ośrodek zdrowia. Należy wszcząć procedurę dzierżawy tych lokali aby zapewnić mieszkańcom fachową opiekę zdrowotną.
Radny Wichrowski stwierdził, że uchwała, którą mają podjąć radni upoważnia Wójta do podpisania umowy na okres powyżej trzech lat. Następnie zapytał czym to jest uzasadnione i czy można podpisać umowę do lat trzech. Radny jest przeciwny co do zawierania umów na okres 10 lat.

Radny Zięba dodał, że na wspólnym posiedzeniu komisji były zobowiązania ze strony Wójta, że Radni dostaną projekt, bądź obowiązującą umowę oraz w tej kwestii miał się wypowiedzieć Radca Prawny odnośnie załącznika do uchwały.

Wójt poprosił Radcę Prawnego o wypowiedzenie się w tej kwestii.

Radca Prawny odpowiedział, że do kompetencji Rady nie należy ustalanie wzoru umowy dzierżawy. Jest to kompetencja, która wynika z przepisów prawa co do formy i okresu dłuższego niż trzy lata.
Radny Wichrowski zapytał, czy jest możliwe nie podjęcie uchwały i zawarcie umowy do trzech lat. Radca Prawny odpowiedział, że aby nie faworyzować jednego podmiotu będzie ogłoszony przetarg pisemny nieograniczony. Dodał czy nie jest zasadnym rozwiązaniem, aby na etapie redakcji tej umowy i przygotowania procedury wydzierżawienia nieruchomości była współpraca z komisją rewizyjną. Dodał, że chodzi o dotrzymanie terminów wynikających 
z NFZ. 

Z-ca Wójta dodał, że kiedy była prywatyzacja ośrodka zdrowia została sporządzona umowa na okres 10 lat dlatego aby były spełnione wymogi Narodowego Funduszu Zdrowia, i podpisać umowę z podmiotem. Cała procedura przetargu trwa prawie rok. NFZ już został powiadomiony o rozpoczęciu procedury. Nikt się nie zdecyduje inwestować w gabinety jeśli będzie miał podpisaną umowę na 3 lata. Nie daje to gwarancji, że będzie zapewniona podstawowa opieka zdrowotna mieszkańców. 

Radny Wichrowski odpowiedział, że to nie jest argument. Podmiot, który obecnie dzierżawi lokale nie rozumiał do końca, że prowadzi on prywatną działalności. Jaki jest plan zawarcia umowy?
Z-ca Wójta odpowiedział, że na pewno nie na czas nieokreślony. Procedura wyłonienia podmiotu nie trwa miesiąc. Nikt nie zainwestuje, jeżeli nie będzie miał gwarancji na dzierżawę lokalu na okres dłuższy niż trzy lata.

Przewodnicząc dodał, że uchwała nie przesądza ani nie promuje jednego podmiotu, określa jedynie czas trwania umowy. Sama umowa określa użytkowanie lokalu. Jeżeli podmiot nieprawidłowo będzie wykonywał swoją działalność można taką umowę rozwiązać. Osobiści Przewodniczący nie widzi zagrożenia.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 8 głosach „za”, 2 „wstrzymujących się”, 1 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 11 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXVIII/215/2014

w sprawie: wyrażenia zgody na wydzierżawienie lokali użytkowych położonych przy 
ul. Lipowej 4 w Milejewie na okres dłuższy niż trzy lata.

- uchwała stanowi załącznik nr 7 do nin. protokołu.

Ad. 7.3. zmiany Uchwały Nr XXVIII/148/2013 Rady Gminy Milejewo z dnia 28 czerwca 2013r.w sprawie Regulaminu  udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Milejewo.
Sekretarz Gminy wyjaśniła zmiany do regulaminu, które dotyczące rozliczenia stypendiów przyznawanych dla uczniów.

Radna Wedeł zapytała, co się dzieje jeśli ktoś się nie rozliczy?
Kierownik GOPS odpowiedziała, że jeszcze nie było takiej sytuacji wszyscy uprawnieni do otrzymania stypendium rozliczają się w terminie.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni jednogłośnie przyjęli projekt jako uchwałę, w głosowaniu wzięło udział 11 radnych.

U c h w a ł a Nr XXXVIII/216/2014
w sprawie: zmiany Uchwały Nr XXVIII/148/2013 Rady Gminy Milejewo z dnia 28 czerwca 2013r.w sprawie Regulaminu  udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Milejewo.

- uchwała stanowi załącznik nr 8  do nin. Protokołu.
Przerwa 
Ad.8. Odpowiedzi na zapytania. Odpowiedzi  udzielane były  na  bieżąco.
Ad.9. Sprawy różne.
Z-ca Wójta poinformował o wniosku jaki wpłynął do Urzędu mieszkańca Rychnów o wykup działki. 

Sołtys Rychnów oznajmił, że mieszkańcy nie mają nic przeciwko sprzedaży tej działki.

Rada Gminy wyraziła zgodę na sprzedaż.

Radny Wichrowski poprosił, by w przyszłości to rada sołecka wyrażała swoje stanowisko w sprawie sprzedaży działek.

Przewodniczący odczytał Uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Milejewo  informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Milejewo za I półrocze 2014 roku , w której Skład Orzekający pozytywnie opiniuje z uwagami przedłożoną informację. Załącznik nr 9 do nin. Protokołu 
Skarbnik wyjaśniła, że wskaźnik jest niespełniony, lecz jest wyższy niż przy planowaniu budżetu. Dodała, że od kilku miesięcy prowadzi rozmowy z bankiem o odroczenie spłaty rat kredytu.

Radny Wichrowski zapytał , czy jedynym sposobem na poprawienie wskaźników jest odroczenie spłaty kredytu?
Skarbnik wyjaśniła, że zostały spłacone dwa kredyty i spłaty cały czas są prowadzone.
Radny Wichrowski zapytał, w jaki sposób Komendant Straży Gminnej chce w ciągu dwóch miesięcy osiągnąć wpływy z mandatów?
Komendant odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest zarejestrowanych 730 wykroczeń z czego 200 zakończonych jest mandatem , a dalsze 355 jest w obiegu. Z dwóch ostatnich dni zapewne będzie około 400. 

Wójt dodał, że aby zwiększyć wpływy do budżetu należy zwiększyć ilość kontroli 
i wystawionych mandatów. Prowadzone są rozmowy dot. energii elektrycznej na cele oświetleniowe a wiąże się to z modernizacją instalacji oświetleniowej. Jest propozycja od firmy, która chce wybudować przy drodze S22 duży sklep, który zatrudniałby ok. 600 osób. Prowadzone były również rozmowy z firmą z Austrii dot. fotowoltaiki. Stowarzyszenie ATAK jest zainteresowane budową w Piastowie obiektu turystycznego. Gmina chciałaby odejść od opłat za przedszkola. Były podejmowane próby aby przedszkole samorządowe dłużej było otwarte, ale zgłosiła się tylko jedna osoba zainteresowana.

Przewodniczący Rady przypomniał, że w planie zagospodarowania przestrzennego są działki, które są działkami przemysłowymi. Działki te należą do Agencji Nieruchomości Rolnej i  można wystąpić do agencji o przejęcie tych działek.

Z-ca Wójta odpowiedział, że takie próby były podejmowane. Takie działki można przejąć tylko na potrzeby komunalne.

Radca Prawny przedstawił przepisy prawne dot. przejmowania działek od ANR. 

Radny Wichrowski wyjaśnił dlaczego potrzeba jest podjęcia uchwały o ulgach podatkowych, aby ściągnąć inwestorów do gminy. Dodał również, że należało by zrobić ponownie analizę wpłat za odpady komunalne.
Radny Kwietniewski poinformował, że 24 września odbyła się VI edycja Brydża Sportowego 
w Milejewie ogłoszono, że był to najlepiej zorganizowany turniej w Województwie Warmińsko – Mazurskim. OSP Milejewo otrzymało sprzęt ratownictwa technicznego o wartości 51 000 zł. Cała kwota pochodzi od Komendanta Głównego Państwowej Straży Pożarnej. OSP  Milejewo istnieje
w partnerstwie z firma prywatną, która montuje innowacyjne pompy ciepła. Jest to inwestycja ok. 200 000 zł finansowana przez firmę. Zadaniem gminy byłoby przystosowanie budynku do tej inwestycji.
Wójt wyjaśnił, że plan rewitalizacji i niskiej emisji niezbędny jest aby ubiegać się o środki z programu Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych. Plan musi być gotowy do końca II kwartału 2015 roku.

Sołtys Zajączkowa podziękowała za wykonanie ogrodzenia na boisku.

Radny Zięba zapytał jak wygląda sytuacja na dzień dzisiejszy z pieniędzmi, które miały być przeznaczone na drogi w ramach programu ZIT, ponieważ z informacji jakie posiada około 40 000 000 zł zostało przesunięte na rewitalizację.

Wójt odpowiedział, że przepisy zmieniają się z tygodnia na tydzień. Marszałek podjął decyzję, 
że znaczna część środków przeznaczonych na remonty dróg ma być zmniejszona. Jedyny projekt, który ma poparcie dotyczy Gminy Milejewo i remontu drogi  Stoboje - Kamiennik Wielki – Milejewo. 
Przewodniczący Rady zapytał na czym polega plan rewitalizacji i niskiej emisji.

Wójt wyjaśnił, że aby wdrożyć plan należy zrobić we wszystkich budynkach użyteczności publicznej inwentaryzacje. Chodzi o to, aby ograniczyć emisję ciepła do atmosfery na terenie Gminiy poprzez modernizację systemów ogrzewania budynków użyteczności publicznej czyli szkoły, świetlic wiejskich, budynku urzędu gminy.
Sołtys Huty Żuławskiej zgłosiła, że w budynku świetlicy wiejskiej odpadła część sufitu.
Wójt odczytał postanowienie o umorzeniu dochodzenia przez Prokuraturę Rejonową w Elblągu. Dochodzenie dotyczyło OSP w Ogrodnikach.

Wójt zdementował plotki o rzekomym zatrudnieniu Go  po wyborach na stanowisku zastępcy wójta.

Radny Zięba zapytał czy będą prowadzone prace przy stawie w Hucie Żuławskiej, aby pojawiła się tam woda.

Z- ca Wójta odpowiedział, że podczas prac nie było takiej sytuacji, która mogła by wpłynąć na to, że nie ma wody w stawie. Należy poczekać na opady.
Kierownik GOPS zaprosiła wszystkich obecnych na sesji na konferencję podsumowującą projekt „Od aktywnej integracji do samorealizacji”.

Radny Wichrowski zapytał jaka stronę internetową finansuje gmina.

Z-ca Wójta odpowiedział, że BIP oraz stronę biblioteki gminnej.

Radny Wichrowski wspomniał o spotkaniu przewodniczących komisji, na którym padło pytanie 
o budowę świetlicy wiejskiej w Kamienniku Wielkim. Chciałby wiedzieć, czy radni mają intencję zmiany uchwały, czy świetlica ma być wybudowana i czy jest potrzebna. ?
Radny Kwietniewski odpowiedział, że jest za tym aby przenieść WTZ do budynku po byłej Szkole Podstawowej w Pomorskiej Wsi. Nie chce aby mieszkańcy gminy zarzucili radnym niegospodarność.

Z-ca Wójta odpowiedział, że nie uważa, że świetlica nie jest potrzebna. Uważa, że koszt inwestycji bez możliwości dofinansowania go powoduje  wystąpienie wątpliwości w sens  rozpoczynania inwestycji. Jeśli będą możliwości techniczne przenieść WTZ to należy to zrobić.
Radny Wichrowski dodał, że może należałoby zmienić uchwałę? Już były kiedyś plany dot. budynku po Szkole Podstawowej w Pomorskiej Wsi, aby zrobić tam gimnazjum. Pomysł na przeniesienie WTZ już był tylko nie było zgody dyrektora PCPR –u. Według jego oceny nie da się przenieść WTZ do Pomorskiej Wsi.

Przewodniczący Rady powiedział, że nigdy nie podjęto uchwały wycofania się z projektu budowy świetlicy. To, że niektórzy z radnych chcą znaleźć inne wyjście do nic złego. 

Radny Wichrowski zaproponował, aby na najbliższej sesji uchwalić zmianę w budżecie, ponieważ inwestycje są nie wykonane.

Radny Zięba dodał, że zapisanie środków w budżecie ma jakiś cel. Bez pozyskanych środków zewnętrznych w tym roku jest to niemożliwe do zrealizowania ponieważ nie zostały rozpisane konkursy. Być może w nowej perspektywie finansowej w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich w działaniu odnowa i rozwój wsi będzie można otrzymać 500 000 zł dofinansowania. Jeżeli chodzi o zasady przyznawania dofinansowania koszty można ponosić od dnia złożenia wniosku -  jednak na własne ryzyko.
Radny Kwietniewski dodał, że uchwała budowy świetlicy w Kamienniku Wielkim podjęta była jeszcze przez likwidacją szkoły w Pomorskiej Wsi. Każdy ma jakieś plany związane ze swoja miejscowością i chciałby je zrealizować.  Nie ma na to jednak wystarczających środków finansowych.

Sołtys Milejewa zapytał do kiedy jest podpisana umowa z PCPR-em?
Radny Wichrowski dodał, że z informacji jakie posiada dyrektor PCPR – u nie jest zainteresowany przeniesieniem WTZ do Pomorskiej Wsi.

Z-ca Wójta zapytał radnych, czy ma podjąć rozmowy z dyrektorem PCPR-u dot. przeniesienia WTZ.
Radny Wichrowski stwierdził, że zostało zmarnowane osiem lat. Radny stoi na stanowisku, aby wybudować jednak nową świetlicę. 
Z-ca Wójta zapewnił, ze jeśli jest przyzwolenie rady to będą prowadzone rozmowy z dyrektorem PCPR –u na temat przeniesienia WTZ do Pomorskiej Wsi.
Ad. 10. Zakończenie sesji.
Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 13.00 Przewodniczący zamknął XXXVIII Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała
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