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Urząd Gminy w Milejewie informuje, że od dnia  01 stycznia 2012 roku  ewidencja działalności gospodarczej prowadzona przez Wójta Gminy Milejewo została przekazana do Centralnej Ewidencji Działalności Gospodarczej (CEIDG) prowadzonej przez Ministra. Tym samym Wójt Gminy Milejewo nie jest już organem ewidencyjnym właściwym dla tych przedsiębiorców.
W zakresie udostępniania danych historycznych (sprzed 1 lipca 2011 r.) dotyczących przedsiębiorców osób fizycznych, zgodnie z art. 66 ust. 3 ustawy z dnia 19 grudnia 2008 r. o zmianie ustawy o swobodzie działalności gospodarczej oraz o zmianie niektórych innych ustaw, organem właściwym pozostaje Urząd Gminy, gdyż ewidencja działalności gospodarczej prowadzona w gminie podlega archiwizacji.
Informację o przedsiębiorcach wpisanych do CEIDG można odnaleźć na stronie: www.firma.gov.pl lub www.ceidg.gov.pl – zgodnie z zasadami opisanymi w rozdziale siódmym: „Udostępnianie danych przez CEIDG” ustawy o Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej i Punkcie Informacji dla Przedsiębiorcy.
Wydawanie informacji o przedsiębiorcy, następuje po złożeniu wniosku ze wskazaniem przeznaczenia udostępnianych danych.
Opłata skarbowa za zaświadczenie z informacją o jednym przedsiębiorcy wynosi 17zł, nie dotyczy podmiotów wymienionych w art. 7 ustawy o opłacie skarbowej.
Podstawa prawna:
· Ustawa z dnia 6 marca 2018 r. o Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej i Punkcie Informacji dla Przedsiębiorcy (Dz. U. z 2018 r. poz. 647)
· Ustawa z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (Dz. U. 2016 poz. 1827                    z późn. zm.)
· Ustawa z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. 2017 poz. 1257 z późn. zm.)

