








Milejewo 4 grudnia 2014 r.
PROTOKÓŁ NR I/2014

Sesji Rady Gminy Milejewo

z dnia 1 grudnia 2014 roku

Na podstawie art. 167 § 1 pkt. 10 i art. 167 § 3 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. Nr 21 poz. 112 z późn. zm.) oraz art. 20 ust. 2 i art. 29 a ust. 2 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2013 r. , poz. 594 z późn. zm.) postanowieniem Komisarza Wyborczego w Elblągu z dnia 25 listopada 2014 roku została zwołana na dzień 1 grudnia 2014 roku  godz. 1100 I Sesja Rady Gminy Milejewo kadencji 2014 – 2018  w sali nr 15 Urzędu Gminy Milejewo, którą otworzyła i najstarsza wiekiem Radna Grażyna Krupińska. załączniki do protokołu nr 1, 2
Ad.1. Po powitaniu gości i stwierdzeniu prawomocności sesji (listy obecności stanowią załączniki nr 3,4,5 do protokołu),przekazała głos Przewodniczącej Gminnej Komisji Wyborczej w Milejewie Annie Kowalskiej.

Ad.2.,3. Przewodnicząca GKW w Milejewo odczytała Obwieszczenie Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 
23 listopada 2014 roku o wynikach wyborów do rad na obszarze kraju przeprowadzonych w dniu 16 listopada 2014 roku w części dotyczącej Gminy Milejewo oraz Obwieszczenie Państwowej komisji Wyborczej z dnia 23 listopada 2014 roku o zbiorczych wynikach wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast na obszarze kraju, przeprowadzonych w dniu 16 listopada 2014 roku również w części dotyczącej Gminy Milejewo. – załączniki do protokołu nr 6,7, następnie wręczyła wszystkim radnym zaświadczenia o wyborze do Rady Gminy Milejewo, jak również wręczyła zaświadczenie 
o wyborze Wójta Gminy Milejewo Panu Krzysztofowi Szumale. Załączniki nr 8-23 do protokołu.
Ad.4. Przewodnicząca obrad przystąpiła do ślubowania radnych. Po odczytaniu roty: "Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców" najmłodsza z radnych Dorota Belczyńska odczytywała nazwiska i imiona radnych, którzy składali ślubowanie słowami „ślubuję”.
Przed złożeniem ślubowania nowo wybranego wójta Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu Pana Ryszarda JANUSZA.

Pan Ryszard JANUSZ podziękował wszystkim za 8 lat pracy na rzecz Gminy Milejewo i pogratulował nowo wybranemu Wójtowi Krzysztofowi Szumale życząc wytrwałości.

Ad.5 Po wystąpieniu Pana Ryszarda JANUSZA Przewodnicząca obrad poprosiła o złożenie ślubowania Pana Krzysztofa Szumałę.

Pan Krzysztof Szumała powstał i złożył ślubowanie słowami: „Obejmując Urząd Wójta Gminy Milejewo, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi Urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego i pomyślności mieszkańców gminy. Tak mi dopomóż Bóg”. Załącznik nr 24 do protokołu.
Ad. 6. Przewodnicząca obrad po złożonym ślubowaniu przez Wójta Gminy Milejewo przedstawiła porządek obrad, który poddała pod głosowanie. Nikt z radnych nie wniósł uwag do proponowanego porządku. Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty przez radnych. Załącznik nr 2 do protokołu.
1. Otwarcie sesji przez najstarszego wiekiem radnego obecnego na sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Wręczenie radnym zaświadczeń o wyborze.

3. Wręczenie Wójtowi zaświadczenia o wyborze.

4. Złożenie ślubowania przez radnych.

5. Złożenie ślubowania przez Wójta.

6. Ustalenie porządku obrad.

7. Wybór komisji skrutacyjnej.

8. Wybór Przewodniczącego Rady  (głosowanie tajne).

9. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady

10. Podjęcie uchwał w sprawie powołania stałych komisji rady:

- komisji rewizyjnej

- komisji rolnictwa, rozwoju gospodarczego i planowania,

- do spraw społecznych przestrzegania prawa, ładu i porządku publicznego, ochrony środowiska i ochrony przeciwpożarowej.

11. Wolne wnioski. 

12. Zakończenie sesji. 

Ad.7. Przewodnicząca obrad poprosiła o wybór komisji skrutacyjnej, która przeprowadzi głosowanie na Przewodniczącego Rady.
Tomasz Kwietniewski zaproponował, aby komisja składała się z radnych z każdego komitetu wyborczego, następnie wytypował p. Wiolettę Ochnik, Dorotę Belczyńską oraz Jarosława Błaszczuka wszyscy kandydaci wyrazili zgodę. W głosowaniu jawnym radni przyjęli skład komisji skrutacyjnej. 

Ad. 8. Po wyborze komisji skrutacyjnej Przewodnicząca poprosiła o zgłoszenie kandydatur na Przewodniczącego Rady Gminy. Pan Grzegorz Kulpa zaproponował kandydaturę Tomasza Kwietniewskiego. Pan Jarosław Błaszczuk zaproponował kandydaturę Zbigniewa Banacha. Zaproponowani kandydaci wyrazili zgodę.

Po przygotowaniu kart do głosowania tajnego komisja skrutacyjna przystąpiła do przeprowadzenia głosowania. 

Przewodnicząca obrad ogłosiła przerwę na czas przeliczenia głosów. 

Po przerwie Przewodniczący komisji skrutacyjnej Jarosław Błaszczuk odczytał protokół 
z przeprowadzonego głosowania w wyniku, którego Przewodniczącym Rady Gminy Milejewo został Tomasz Kwietniewski.

Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w sprawie wybory Przewodniczącego Rady Gminy Milejewo, który w głosowaniu radni jednogłośnie przyjęli jako uchwałę. W głosowaniu brało udział 15 radnych.
Uchwała Nr I/1/2014

Rady Gminy Milejewo

z dnia 1 grudnia 2014 roku 

w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy Milejewo

stanowi załącznik nr 25 do protokołu

Przewodnicząca obrad przekazała przewodniczenie obrad nowemu Przewodniczącemu Panu Tomaszowi Kwietniewskiemu, który podziękował za wybór jego osoby do pełnienia funkcji Przewodniczącego Rady Gminy.
Ad.9. Kolejnym punktem programu sesji było tajne głosowanie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Zgłoszono dwie kandydatury: Dariusz Dziąbkowskiego oraz Zbigniewa Banacha.

Komisja skrutacyjna przystąpiła do pracy nad głosowaniem. Po przerwie Przewodniczący Jarosław Błaszczuk odczytał protokół komisji skrutacyjnej z przeprowadzonego głosowania w wyniku, którego Wiceprzewodniczącym Rady Gminy został Pan Zbigniew Banach.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w który radni jednogłośnie przyjęli uchwałę. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

Uchwała Nr I/2/2014

Rady Gminy Milejewo

z dnia 1 grudnia 2014 roku 

w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Milejewo

stanowi załącznik nr 26 do protokołu
Ad.10. Przewodniczący Rady poprosił Sekretarz Gminy Annę Kowalską, aby przedstawiła zasady i tryb działania wszystkich komisji stałych. 

Po tym Przewodniczący Rady zgłosił kandydatów do Komisji Rewizyjnej: Grzegorza Kulpę, Monikę Gniadek, Agnieszkę Glaubert – Naradzynkowską. Następnie zapytał czy kandydaci wyrażają zgodę. Pani Agnieszka Glaubert – Naradzynkowska nie wyraziła zgody ponieważ wolała być członkiem komisji społecznej i na swoje miejsce zaproponowała kandydaturę Pani Grażyny Krupińskiej. Przewodniczący Rady zapytał czy Pani Krupińska wyraża zgodę. Pani Krupińska odpowiedziała, że tak.

Pan Zbigniew Banach wnioskował , aby zamiast Pani Gniadek członkiem Komisji Rewizyjnej był Pan Błaszczuk. 
Przewodniczący przystąpił zatem do głosowania nad kandydatami na członków Komisji Rewizyjnej.

Głosowanie przebiegło w następujący sposób:

- Grzegorz Kulpa otrzymał 11 głosów za i 4 głosy wstrzymujących się

- Monika Gniadek otrzymała 8 głosów za i 7 głosów wstrzymujących się

- Grażyna Krupińska otrzymała 12 głosów za i 3 głosy wstrzymujących się

Po głosowaniu nad członkami Komisji Rewizyjnej Przewodniczący Rady przystąpił do zgłaszania kandydatur do komisji rolnictwa i społecznej:

Komisja do spraw rolnictwa, rozwoju gospodarczego i planowania ukonstytuowała się w następującym składzie:

1) Wedeł Joanna Iga


 – Przewodniczący Komisji

2) Bralewska Małgorzata

 – członek Komisji

3) Ochnik Wioletta Maria

 – członek Komisji

4) Błaszczuk Jarosław Antoni 

- członek Komisji

5) Jankowski Dariusz


- członek Komisji

Komisja do spraw społecznych, przestrzegania prawa, ładu  i porządku publicznego,  ochrony środowiska i ochrony przeciwpożarowej ukonstytuowała się w następującym składzie:
1) Dziąbkowski Dariusz 



- Przewodniczący Komisji

2) Belczyńska Dorota 



- członek Komisji

3) Banach Zbigniew 



- członek Komisji

4) Chmielewska Lidia Maria 


- członek Komisji

5) Fudalej Anna Karolina 


- członek Komisji

6) Glabert – Naradzynkowska Agnieszka 
- członek Komisji

Po wybraniu członków poszczególnych komisji stałych Przewodniczący Rady przystąpił do odczytania uchwał. Nad projektem uchwały w sprawie w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej jednogłośnie głosowało 15 radnych. 
Uchwała Nr I/3/2014

Rady Gminy Milejewo

z dnia 1 grudnia 2014 roku 

w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej
stanowi załącznik nr 27 do protokołu
Po odczytaniu projektu uchwały w sprawie powołania Komisji do spraw rolnictwa, rozwoju gospodarczego i planowania Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w którym radni jednogłośnie przyjęli uchwałę. W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała Nr I/4/2014

Rady Gminy Milejewo

z dnia 1 grudnia 2014 roku 

w sprawie powołania Komisji do spraw rolnictwa, rozwoju gospodarczego i planowania
stanowi załącznik nr 28 do protokołu
Po odczytaniu projektu uchwały w sprawie powołania Komisji do spraw społecznych, przestrzegania prawa, ładu i porządku publicznego, ochrony środowiska i ochrony przeciwpożarowej. Przewodniczący Rady zarządził głosowanie, w którym radni jednogłośnie przyjęli uchwałę. 
W głosowaniu brało udział 15 radnych.

Uchwała Nr I/5/2014

Rady Gminy Milejewo

z dnia 1 grudnia 2014 roku 

w sprawie powołania Komisji do spraw społecznych, przestrzegania prawa, ładu  i porządku publicznego,  ochrony środowiska i ochrony przeciwpożarowej
stanowi załącznik nr 29 do protokołu
Ad. 11. W punkcie wolne wnioski Pan Zbigniew Banach poprosił, aby wszystkie projekty uchwał były sprawdzone i podpisane przez Radcę Prawnego.
Pan Bogdan Firlej członek Izby Rolniczej pogratulował wszystkim wybranym radnym i poprosił, aby współpracować z Izba Rolniczą.

Ad. 12. Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 13.30 Przewodniczący zamknął I Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała







Przewodniczący Rady

Olga Gniadek





    
   
Tomasz Kwietniewski
