








Milejewo 26 stycznia 2015 r.
PROTOKÓŁ NR IV/2015
Sesji Rady Gminy Milejewo

z dnia 23 stycznia 2015 roku
Sesja zwołana na wniosek Wójta Gminy załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kwietniewski o godz. 10.00 otworzył IV Sesję Rady Gminy Milejewo następnie po powitaniu radnych i gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3, 4,5
Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący odczytał porządek obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z III Sesji Rady Gminy. 

5. Wnioski i interpelacje radnych.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

8.1. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo na lata 2015-2025.

8.2. uchwalenia budżetu gminy Milejewo na 2015 rok
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych

10. Sprawy różne.

11. Zakończenie sesji.
Po odczytaniu porządku obrad Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym radni przyjęli jednogłośnie porządek.
Ad.4. Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z III Sesji Rady Gminy był dostępny w Biurze Rady Gminy, a w dniu sesji został wyłożony na stole w sali obrad. 
Radny Banach zgłosił brak wypowiedzi zapisanej w protokole w punkcie sprawozdanie z działalności Straży Gminnej przedstawionego przez Komendanta Dariusza Poturałę, w którym brakuje danych. Jest napisane ogólnie i nikt za rok nie będzie pamiętał jaka była działalność Straży Gminnej. Poprosił aby sprawozdanie było w pełni wypisane i dołączone do protokołu. Nie ma informacji gdzie radny zapytał komendanta jaki jest budżet Straży Gminnej, komendant nie wiedział. Jaki ma plan budżetowy, komendant nie wiedział, a to jest ocena pracy urzędnika. Poprosił aby takie dane nie były pomijane, zdania nie były lakoniczne tylko konkretne dane dotyczące sprawy.
Przewodniczący Rady zdecydował, że protokół zostanie przyjęty po uzupełnieniu na następnej sesji.

Radca Prawny przedstawił zapis w statucie, który mówi, że poprawki i uzupełnienia do protokołu należy zgłaszać  na piśmie lub ustnie w Biurze Rady w przerwie między sesjami nie później niż na najbliższej sesji. I to jest moment, w którym protokół powinien być przyjęty.
Przewodniczący zarządził głosowania przyjęcia protokołu po uzupełnieniu. Radni jednogłośnie przyjęli protokół z III Sesji Rady Gminy. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
Ad. 5. Wnioski i interpelacje radnych.

Wniosków i interpelacji nie zgłoszono.
Ad.6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami od 30 grudnia 2014 roku do 23 stycznia 2015 r. – załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.

Sołtys Kamiennika Wielkiego poprosiła o przygotowanie na zebranie kart do głosowania w sprawie budowy świetlicy wiejskiej w Kamienniku Wielkim.

Radny Banach przypomniał o śmieciach przy pętli autobusowej.

Wójt odpowiedział, że jak tylko będą osoby zatrudnione przez Urząd Pracy natychmiast zostanie to uprzątnięte.

Radny Banach zapytał o gruz, który leży przy gimnazjum w Milejewie oraz zarośnięty teren. 

Wójt odpowiedział, że jest to teren gminy, a zalegający tam gruz został po byłych chlewikach w których zamieszkiwali bezdomni. Wójt dla bezpieczeństwa zlecił rozebranie tych chlewików. Teren zostanie uprzątnięty po zatrudnieniu osób z Urzędu Pracy.
Radna Krupińska zapytała o wycinkę Lip przy drodze 509. 

Wójt odpowiedział, że jest to zadanie, które należy również do Zarządu Dróg Wojewódzkich. Remont chodnika prawdopodobnie będzie zrobiony w 2015 roku. Zostało wysłane pismo do ZDW dotyczące remontu dróg i chodników, w którym wymieniona jest Pomorska Wieś.
Sołtys Kamiennika Wielkiego poprosiła o wycięcie gałęzi przy drodze do Kamiennika Wielkiego.

Sołtys Ogrodniki przypomniał o przycięciu drzew w Ogrodnikach.

Wójt odpowiedział, że przypomni dyrektorowi Zarządu Dróg Powiatowych.

Sołtys Ogrodnik zwrócił uwagę na znaki, które zostały po inwestycji.
Ad.8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:
8.1. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo na lata 2015-2025.
Przewodniczący Rady poprosił Wójta o przedstawienie uchwały.
Wójt przedstawił uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej o negatywnej opinii budżetu gminy na 2015 rok. Zostały wprowadzone autopoprawki i projekt budżetu spełnia wymagania ustawy 
o finansach publicznych. W kolejnej uchwale Regionalnej Izby Obrachunkowej wezwano gminę do opracowania i uchwalenia programu postepowania naprawczego oraz przedłożenia tego programu celem zaopiniowania do Regionalnej Izby Obrachunkowej. W uchwale poinformowano, 
że opracowanie programu nie jest wymagane jeżeli do 31 stycznia 2015 roku podjęta zostanie uchwała w sprawie uchwalenia budżetu gminy Milejewo na 2015 rok. Załącznik nr 7 do protokołu.
Wójt podkreślił, że projekty uchwał spełniają wymogi art. 243 ustawy o finansach publicznych co umożliwia pozyskiwanie przez gminę środków na inwestycje z unii europejskiej. Wójt szczególnie zwrócił uwagę na to, ze projekt budżetu wskazuje, że należy kontrolować wydatki bieżące, żeby nie powtórzyła się sytuacja przy składaniu projektu budżetu na 2016 rok. Dodał, że żadne zadanie inwestycyjne nie jest zagrożone sytuacja finansowa gminy nie jest na tyle skomplikowania żeby nie można było sięgać po środki na inwestycje udziały własne mają pochodzić ze środków własnych, a nie z kredytów. 
Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 13 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych.

U c h w a ł a Nr IV/14/2015
w sprawie: uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo 
na lata 2015-2025.
- uchwała stanowi załącznik nr 8 do nin. protokołu.
8.2 uchwalenia budżetu gminy Milejewo na 2015 rok.
Przewodniczący Rady przedstawił opinie poszczególnych komisji. Załączniki nr 9,10,11 do protokołu.

Radny Banach zapytał z czego wynika różnica w wynagrodzeniach na 2015 rok , ponieważ w roku ubiegłym było ok 233 000 zł mniej.
Skarbnik odpowiedziała, że różnica wynika m. in. z zaplanowanych nagród jubileuszowych oraz odprawy byłego Wójta.  

Kolejne pytanie radnego dotyczyło planowanego zaciągnięcia kredytu na spłatę deficytu w kwocie 400 000 zł.

Skarbnik odpowiedziała, że jest to zasada, którą przyjmuje się każdego roku kiedy nie ma płynności finansowej i  jest to zabezpieczenie na wypadek braku wpływu z podatków na wydatki bieżące . Nie oznacza to, że taki kredyt będzie zaciągnięty.
Radny Banach dodał, że doskonale o tym wie, chciał tylko aby sołtysi oraz ktoś z radnych, jeżeli nie wie jak to działa żeby ta informacja do nich dotarła. Stąd wynika te 400 000 zł.

Wójt dodał, że nie będą zaciągane kredyty na planowane inwestycje.

Radny Banach o rozbieżność w planowanych wydatkach na budowę świetlicy wiejskiej w Kamienniku Wielkim. Dlaczego w roku 2014 zaplanowane było 250 000zł , a w roku 2015 150 000 zł. Czy zakres pierwszego etapu się zmniejszył?

Wójt odpowiedział, że różnica wynika z planowanego przeniesienia WTZ z Kamiennika Wielkiego do Pomorskiej Wsi. Dopóki nie zapadną ostateczne decyzje, nie usunięto budowy świetlicy 
w Kamienniku Wielkim z projektu budżetu dlatego pozostawiono na tą inwestycję 150000 zł, 
a 100000 zł przeniesiono na modernizację budynku w Pomorskiej Wsi dla zabezpieczenia na wypadek, gdyby nie zapadły decyzje o przeniesieniu WTZ. 
Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr IV/15/2015
w sprawie: uchwalenia budżetu gminy Milejewo na 2015 rok.
- uchwała stanowi załącznik nr 12  do nin. Protokołu.

Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

Wniosków i interpelacji nie zgłoszono.
Ad. 10. Sprawy różne.
Radna Krupińska ponownie poruszyła temat zatrudnienia opiekuna świetlicy. Zapytała również czy dzieci mogą być wpuszczane rano do świetlicy, aby mogły czekać na autobus szkolny. Ponownie zapytała o zatrudnienie logopedy w przedszkolu, czy opiekun świetlicy mógłby być zatrudniony z tzw. „kapslowego”  oraz zapytała o załatwienie sprawy rolnika, który wystąpił o pomoc do gminy czy nie został pozostawiony sam sobie. Radna poruszyła również sprawę ONW czy gmina mogłaby powrócić do tej sprawy.

Wójt odpowiedział, że zasady zatrudnienia przez Urząd Pracy zmieniły się i nie wiadomo w jaki sposób będzie odbywała się rekrutacja dopiero po 10 lutym będzie spotkanie z dyrektor PUP 
i wszystko będzie wyjaśnione. Jeżeli mieszkańcy chcą, aby świetlica była otwarta rano to na pewno będzie po feriach zimowych. W kwietniu przy opracowaniu arkuszu organizacyjnego będzie brany pod uwagę logopeda w przedszkolu. Jeśli będzie możliwe wygospodarowanie kilku godzin
 w miesiącu będzie to realizowane od nowego roku szkolnego 2015/2016. Gmina wielokrotnie składała wnioski o niekorzystne warunki gospodarowania niestety nie została zakwalifikowana ponieważ za dużo jest gruntów klasy III. Jeżeli pojawi się możliwość gmina na pewno złoży kolejny wniosek. Jeżeli chodzi o rolnika, który potrzebował pomocy jest na sali obrad i najlepiej jeśli sam się wypowie w tym temacie.
Sołtys Kamiennika Wielkiego poprosiła Przewodniczącego o poinformowaniu o targach w Ostródzie.

Przewodniczący przedstawił propozycje wyjazdu na targi. 

Sekretarz poprosiła o zgłoszenie rolników wraz z PESEL- em, aby ubezpieczyć uczestników.

Wójt dodał, że gmina wynajmie autobus.
Sołtys Zalesia przypomniała o lampach solarnych i o obiecanym kursie autobusu do Zalesia.

Wójt odpowiedział, że poinformuje o sprawie autobusu  mieszkańców na zebraniu wyborczym.

Sołtys Majewa podziękował, za nowy przystanek autobusowy.

Sołtys Kamiennika Wielkiego podziękowała za przegląd lamp oświetleniowych.

Radny Banach zapytał o możliwość postawienia w każdej wsi nowych tablic informacyjnych Urzędu Gminy Milejewo, aby wszystkie informacje były wywieszane, żeby informować mieszkańców o sprawach realizowanych w gminie.

Wójt odpowiedział, że sukcesywnie będą montowane takie tablice. 
Przewodniczący Rady w imieniu Sołtys Kamiennika Wielkiego zapytał o tablice informacyjne z naniesionymi budynkami i ich numerami.

Wójt odpowiedział, że będzie to wykonane ale potrzeba na to czasu ponieważ potrzebny będzie do tego geodeta, który naniesie wszystkie budynki na mapę.
Przewodniczący przed wystąpieniem uczestnika obrad zapytał o udostępnienie w protokole sesji danych osobowych.

Sławomir Bereda wyraził zgodę na ujawnienie imienia i nazwiska w protokole. Następnie stwierdził, że na dzień dzisiejszy otrzymuje pomoc doraźną od Urzędu Gminy. Jeśli chodzi o kompleksowe rozwiązanie problemu braku wody to trwają rozmowy z wykonawcami i po określeniu ostatecznych kosztów budowy studni głębinowej będą prowadzone dalsze negocjacje z Wójtem Gminy Milejewo.

Wójt dodał, że rozmawiał już z Panem Beredą i może będzie możliwość skorzystania z ulgi inwestycyjnej. Następnie Wójt poinformował o szkoleniu rolników dot. integrowanej ochrony roślin, które odbędzie się 12 lutego br. w Urzędzie Gminy Milejewo.
Ad. 10. Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 11.15 Przewodniczący zamknął IV Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała
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