








Milejewo 4 maja 2015 r.
PROTOKÓŁ NR VI/2015
Sesji Rady Gminy Milejewo

z dnia 29 kwietnia 2015 roku
Sesja zwołana na wniosek Wójta Gminy załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kwietniewski o godz. 10.00 otworzył VI Sesję Rady Gminy Milejewo następnie po powitaniu radnych i gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3, 4,5
Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący odczytał porządek obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Gminy. 

5. Wnioski i interpelacje radnych.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

8.1. ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

8.2. określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin pedagogów, psychologów, terapeutów, logopedów i doradców zawodowych prowadzących zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu  w celu wspomagania uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Milejewo, w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych, opiekuńczych.

8.3. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości. 

8.4. zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Elbląg w celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego,.
9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych

10. Sprawy różne.

- Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi w gminie Milejewo 
za 2014 rok.
11. Zakończenie sesji.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Ad.4. Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z V Sesji Rady Gminy był dostępny w Biurze Rady Gminy, a w dniu sesji został wyłożony na stole w sali obrad. 
Radni jednogłośnie przyjęli protokół z V Sesji Rady Gminy. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.
Ad. 5. Wnioski i interpelacje radnych.
Radna Ochnik wnioskowała o udrożnienie rowów w Zalesiu w okolicach stawu.

Radna Fudalej wnioskowała o zamontowanie znaków przy drodze w Stobojach oraz zagospodarowanie terenu po byłej przepompowni (budowa placu zabaw).
Radny Banach zapytał na jakim etapie jest temat eternitu, poprosił o interwencje do ZDW w sprawie pomalowania pasów na drodze wojewódzkiej oraz zrobienie dodatkowych przejść dla pieszych w Milejewie. Mieszkańcy skarżą się, że dzwoniąc do gminy osoba, która odbiera telefon nie przedstawia się. Mieszkańcy wiedzą gdzie dzwonią. Radny poprosił Wójta, aby sprecyzował jak ma to wyglądać. Kolejna sprawa to przystanek przy POM-ie, w którym brakuje szyb. Radny zapytał również czy będzie wymieniony przystanek po przeciwnej stronie ulicy jeszcze w tym roku. Kolejne pytanie dotyczyło planu pracy interwencyjnych czy taki plan jest stworzony. Do 15 kwietnia zakończył się okres rozliczeniowy za zimowe utrzymanie dróg jakie są wydatki i na co planowane są oszczędności z tego tytułu. Czy jest już zatrudniona osoba w straży gminnej. Ostatnia aktualizacja na stronie Bazy Informacji Publicznej była 27 kwietnia br. jednak brak jest informacji na temat Ochotniczych Straży Pożarnych. Czy Gminny Klub Sportowy POGEZANIA istnieje.
Radna Krupińska zapytała o chodnik w Pomorskiej Wsi, jakie decyzje są dotyczące pięciolatków, po zebraniu wiejskim mieszkańcy wystąpili z prośbą o naprawienie drogi w kierunku Rogowa, mieszkańcy Pomorskiej Wsi organizują Dzień Dziecka czy mogą liczyć na wsparcie finansowe ze strony gminy, czy będą środki finansowe na zakup nowej tablicy informacyjnej oraz zakup nowej kosiarki. Radna zgłosiła problem numeracji domów.

Radna Bralewska poprosiła o ogrodzenie stawu w Jagodniku.

Radna Glaubert – Naradzynkowska zgłosiła zły stan drogi z Ogrodnik do Zajączkowa.
Ad.6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami od 17 marca 2015 r. do  29 kwietnia 2015r. – załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
Radna Wedeł zapytała o spotkanie w sprawie ZIT czy na następnej sesji będzie wiadomo coś więcej w tej sprawie.
Wójt odpowiedział, że ma nadzieję, że po spotkaniu zapadną ostateczne uzgodnienia i będzie można złożyć fiszkę projektową do Urzędu Marszałkowskiego.
Ad. 9. Wójt wystąpił z prośbą aby przejść do punktu odpowiedzi na interpelacje radnych ponieważ ma spotkanie w sprawie ZIT, w którym musi uczestniczyć.

W odpowiedzi na pytanie radnej z Zalesia Wójt zapewnił, że przyjedzie pracownik urzędu i razem z Panią Radną i Panią Sołtys zostanie ustalony zakres robót.

Odpowiedź na interpelacje Radnej Fudalej: sprawa przepompowni jest w toku. Wójt rozmawiał z Panią Sołtys i przekazywał jej wszystkie informacje w tej sprawie. Nie ma środków w budżecie na wszystkie prośby mieszkańców.
Odpowiedź na interpelacje Radnego Banacha: Wójt odpowiedział, że jest przygotowywany pogram usuwania azbestu, mieszkańcy już składają wnioski o otrzymanie dofinansowania, Wójt zwróci się do kierownika ZDW o odmalowanie znaków poziomych, przystanki będą mogły być zamontowane jeśli będą zrobione zatoki autobusowe, w chwili obecnej przygotowywany jest plan, w którym maja być ujęte zatoki autobusowe w Milejewie, prowadzone było postepowanie w sprawie wybitych pleks gmina może założyć sprawę z powództwa cywilnego, pracownicy interwencyjni pracują na terenie swoich miejscowość, gdzie ich pracami kierują sołtysi, w miesiącu maju zostanie zatrudniona przez Urząd Pracy osoba w Straży Gminnej, Baza Informacji Lokalnej jest prowadzona przez Bibliotekę Publiczną, która w najbliższym czasie przestanie funkcjonować, gmina nie ma wpływu na informacje związane z funkcjonowaniem stowarzyszeń jeśli przestają istnieć, ograniczone są środki finansowe na wszystko a środki przeznaczone na odśnieżanie po prostu nie zostały wydane, więcej pieniędzy gmina wydała na opał w tym sezonie niż w poprzednim. 
W odpowiedzi na skargi mieszkańców dotyczących nie przedstawiania się pracowników 
w rozmowie telefonicznej Wójt Gminy wykonał połączenie z sekretariatem urzędu. Pracownik odbierając powyższy telefon użył sformułowania o następujące treści: „Urząd Gminy w Milejewie słucham”. 
Odpowiedź na interpelacje Radnej Krupińskiej: Większość odpowiedzi była w sprawozdaniu z pracy miedzy sesjami, drogi powiatowe będą sukcesywnie naprawiane m. in. droga w stronę Rogowa, środki na organizację Dnia Dziecka zawsze się znajdą, pismo rodziców pięcioletnich wpłynęło do urzędu i na pewno odbędzie się spotkanie z tymi rodzicami. Wójt dodał, że nie zamierza zamykać oddziału przedszkolnego. Jeśli chodzi o zakup kosiarki to Pan palacz powinien zgłosić się do swojego pracodawcy. 

Wójt zapewnił, że zostaną zakupione siatki na bramki do piłki nożnej do Jagodnika i Majewa.

Następnie Wójt odczytał pismo Starosty Elbląskiego dotyczące herbu Gminy Milejewo.

Wójt poinformował o wyborach do Izb Rolniczych zarządzonych na dzień 31 maja 2015 r. 

Ad.8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

8.1. ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

Przewodniczący Rady Gminy po odczytaniu projektu uchwały zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 14 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

U c h w a ł a Nr VI/23/2015

w sprawie: ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczegółowe warunki przyznawania nauczycielom dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz wysokość i warunki wypłacania innych składników wynagrodzenia wynikających ze stosunku pracy, szczegółowy sposób obliczania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, a także wysokość nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowe zasady jego przyznawania i wypłacania.

- uchwała stanowi załącznik nr 7  do nin. protokołu.

8.2. określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin pedagogów, psychologów, terapeutów, logopedów i doradców zawodowych prowadzących zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu  w celu wspomagania uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Milejewo, w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych, opiekuńczych.

Przewodniczący Rady Gminy po odczytaniu projektu uchwały przystąpił do głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

U c h w a ł a Nr VI/24/2015

w sprawie: określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli realizujących w ramach stosunku pracy obowiązki określone dla stanowisk o różnym tygodniowym obowiązkowym wymiarze godzin pedagogów, psychologów, terapeutów, logopedów i doradców zawodowych prowadzących zajęcia związane z wyborem kierunku kształcenia i zawodu  w celu wspomagania uczniów w podejmowaniu decyzji edukacyjnych i zawodowych zatrudnionych w placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę Milejewo, w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz szczegółowych zasad zwalniania od obowiązku realizacji tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć dydaktycznych, wychowawczych, opiekuńczych.

- uchwała stanowi załącznik nr 8  do nin. Protokołu.

8.3. wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości. 

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

U c h w a ł a Nr VI/25/2015

w sprawie: wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości stanowiącej gminny zasób nieruchomości.

- uchwała stanowi załącznik nr 9  do nin. Protokołu.
8.4. zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Elbląg w celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego,.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 14 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

U c h w a ł a Nr VI/26/2015

w sprawie: zawarcia porozumienia międzygminnego z Gminą Miasto Elbląg w celu wspólnej realizacji publicznego transportu zbiorowego,.
- uchwała stanowi załącznik nr 10  do nin. Protokołu.

Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

Wójt odpowiadając na interpelacje wyjaśnił, że od dnia wczorajszego zatrudnieni są pracownicy
 z Urzędu Pracy w ramach prac społeczno użytecznych, którzy będą sprzątać chodniki po zimie oraz wycinać gałęzie. Jeśli chodzi o uporządkowanie terenu po budynku gospodarczym przy gimnazjum to rzeczywiście samochody wjeżdżały kiedy było wilgotno. Sprzątnięcie tego terenu zostało zrobione nieodpłatnie i prace na tym terenie nie zostały jeszcze zakończone. Cały czas trwają rozmowy z ZDW
 i nie ma jeszcze planu dotyczącego m. in. remontu chodników w Milejewie i Pomorskiej Wsi ponieważ w ramach tego maja być wymienione wiaty przystankowe.  Firma, która montowała nowy przystanek autobusowy nie miała w umowie sprzątnięcia starego. Z uwagi na to, że chcieliśmy odzyskać materiał ze starego przystanku trwało to długo ponieważ dopiero przy pomocy OSP udało się pociąć i odzyskać część elementów. Był to okres kiedy nie było pracowników. Wójt dodał, że przy następnej wymianie przystanków postara się aby stary przystanek został od razu sprzątnięty. 

Radny Błaszczuk zapytał jaki jest plan pracy osób zatrudnionych przez Urząd Pracy.

Wójt odpowiedział, że zatrudnionych jest 20 osób. Przez pierwszy miesiąc wszyscy będą pracować 
w swoich miejscowościach następnie sukcesywnie będą sprzątane chodniki w Milejewie. Wójt poinformował o wcześniejszych rozmowach z Zarządem Dróg Wojewódzkich na temat zapisu w organizowanych przetargach na odśnieżanie dróg wojewódzkich dotyczącego sprzątania przez firmy odśnieżające chodników.
Radny Błaszczuk zapytał czy w Milejewie są mieszkańcy zadłużeni, którzy mogliby odpracowywać zadłużenia.

Wójt odpowiedział, że są dłużnicy w całej gminie lecz nie można nikogo zmusić do odpracowania zadłużenia. Były prace wykonywane na spłatę zadłużenia przez mieszkańców. 

Radny Banach zapytał czy nie byłoby celowym nagłośnić informację, że mieszkańcy mogą w taki sposób odpracować zadłużenie. 

Wójt odpowiedział, ze mieszkańcy mają taką możliwość ponieważ dostają upomnienia i każdy może przyjść złożyć propozycję.
Wójt odpowiedział na interpelacje Radnego Kulpy zapewniając, że dach w świetlicy w Hucie Żuławskiej zostanie naprawiony, na oświetlenie znajdą się środki w budżecie, a jeśli chodzi o gimbusa to jest on wyposażony w specjalne znaki. Wójt zwróci uwagę kierowcy. 
Interpelacja Radnej z Ogrodnik. Wójt zwróci się do Zarządu Dróg Powiatowych o dodatkowe ograniczenia prędkości.

Interpelacja Radnej z Zajączkowa. Wójt odpowiedział, że będzie rozmawiał z firmą, która będzie montowała dodatkowe wyposażenie placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Milejewie jaki jest koszt stołu do ping ponga. Jeśli chodzi o oświetlenie w Zajączkowie to nie ma gdzie zamontować dodatkowego oświetlenia. Wójt sukcesywnie będzie zajmować się oświetleniem w całej gminie Milejewo. Pomysł jest taki aby wyłączone lampy w Piastowie zostały zamontowane w innych miejscowościach.

Interpelacja Radnej z Jagodnika. Wójt odpowiedział, że ogrodzenie będzie zamontowane i siatki na bramki zostaną zakupione. Sołtys Jagodnika dopowiedziała o likwidacji OSP w Jagodniku.

Interpelacja Radnej z Wilkowa. Wójt odpowiedział, że sprawa wycinki gałęzi została zgłoszona do ZDP. Po sesji Wójt zajmie się sprawą pozyskania gruzu z rozbiórki mleczarni w Elblągu. Jeśli chodzi o rozwiązanie umowy z LGD na dzień dzisiejszy mocno są zaangażowane rozmowy dot. przeniesienia WTZ do Pomorskiej Wsi. Burmistrz Tolkmicka potwierdził informacje o nowym programowaniu LGD, które będą musiały działać na terenie skupiającym 30 tyś mieszkańców dlatego losy LGD nie są znane. 

Interpelacja Radnej z Pomorskiej Wsi. Wójt część odpowiedzi przedstawił w sprawozdaniu z pracy między sesjami. Jeśli chodzi o ograniczenie prędkości to ZDW przychyla się aby takie ograniczenie wprowadzić w całej miejscowości  dla pojazdów ciężarowych do 40 km/h. W rozmowie z Paniami Dyrektorkami szkół ustalono, że pięciolatki mają obowiązek uczenia się j. angielskiego i problemem jest zatrudnienie dodatkowego nauczyciela.
Radna Krupińska odpowiedziała, że nie wyobraża sobie pięciolatka dojeżdżającego do Szkoły Podstawowej w Milejewie.

Wójt odpowiedział, że problemem jest brak środków na zapłacenie nauczycielowi za dodatkowe godziny nauczania. Prowadzone będą prace nad arkuszem organizacyjnym nauczycieli. Odbędzie się spotkanie Dyrektorów szkół z komisja ds. społecznych, na którym będzie przedstawiony problem.
Radny Banach dodał, że tematem zajmie się komisja przy współpracy z Dyrektorem Szkoły Podstawowej. 
Dyrektor SP Milejewo dodała, że na dzień dzisiejszy nie można nic powiedzieć w tej kwestii ponieważ do 31 marca wpłyną wszystkie wnioski o przyjęciu pięciolatków do zerówki. Kiedy zostaną zakończone prace nad arkuszem organizacyjnym wszystko się wyjaśni.

Radny Kulpa dodał, że dzieci pięcioletnie i młodsze zawsze dojeżdżały do przedszkola i nie było tragedii z tego powodu.

Wójt udzielił kolejnej odpowiedzi na interpelację Radnej Krupińskiej czy gmina posiada lokal na wypadek zdarzeń losowych. Gmina nie dysponuje takim lokalem. Wszystkie lokale gminne przy ul. Pomorskiej są zajęte.
Odpowiedź na interpelację Radnej z Kamiennika Wielkiego. Jeśli chodzi o wycinkę gałęzi przy drodze powiatowej to Wójt jest za tym, aby utrzymać dobre relacje z Zarządem Dróg Powiatowych a nie kupować piły motorowe, ponieważ musimy nauczyć się tego, że są zarządcy dróg i to oni powinni dbać o bezpieczeństwo na drogach. Temat świetlicy został wyjaśniony w punkcie dyskusje nad sprawozdaniem. 

Sprawa świetlicy w Stobojach będzie rozwiązana poprzez zmianę konstrukcji dachu z płaskiego na dwuspadowy. Jeśli chodzi o drogę w Stobojach to może uda się naprawić podczas remontu drogi powiatowej do Kamiennika Wielkiego.

Wójt zwróci się do Zarządu Dróg Powiatowych o postawienie dodatkowych znaków w Ogrodnikach.
Radny Banach stwierdził, że tablica ograniczenia prędkości nic nie da.

Sołtys Ogrodnik zaproponował ograniczenie prędkości poprzez zamontowanie spowalniaczy na drogach.

Wójt odpowiedział na temat strony BIP. Strona ta jest aktualizowana na bieżąco nie można zamieszczać na niej wszystkich informacji. 
Ad. 10. Sprawy różne.
Sołtys Milejewa zgłosił naprawę dróg gminnych m. in. ul. Cichą i inne.
Sołtys Pomorskiej Wsi zgłosiła naprawę dachu w świetlicy.

Sołtys Kamiennika Wielkiego przypomniał o tablicach informacyjnych, studzience na skrzyżowaniu w Kamienniku Wielkim.

Radny Dziabkowski poinformował o ogłoszonym konkursie „Ładna zagroda – estetyczne obejście” informacja zamieszczona jest na  stronie BIP. Poinformował również o akcji posesja aby sołtysi i radni zwracali uwagę mieszkańcom na porządek wokół posesji.

Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich na obchody Dnia Strażaka w Rychnowach.

Ad. 10. Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 11.40 Przewodniczący zamknął VI Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała
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