








Milejewo 15 czerwca 2015 r.
PROTOKÓŁ NR VII/2015
Sesji Rady Gminy Milejewo

z dnia 10 czerwca 2015 roku
Sesja zwołana na wniosek Wójta Gminy załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kwietniewski o godz. 11.00 otworzył VII Sesję Rady Gminy Milejewo następnie po powitaniu radnych i gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3, 4,5
Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Gminy. 

5. Wnioski i interpelacje radnych.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

8.1. zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Milejewo za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,
- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej.
8.2. absolutorium dla Wójta Gminy Milejewo za 2014 rok 

- opinia Komisji Rewizyjnej,

- wniosek Komisji Rewizyjnej,

- opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej

8.3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo na lata 2015-2025,

8.4. zmian w budżecie gminy Milejewo na 2015 rok,
8.5. udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gronowo Elbląskie na organizację Dożynek Powiatu Elbląskiego,

8.6. przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej  Gminy Milejewo za 2014 rok

9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych
10. Sprawy różne.

- informacja dotycząca powstającego opracowania „Koncepcja zagospodarowania rekreacyjno – turystycznego dla obszaru Leśnego Kompleksu Promocyjnego „Lasy Elbląsko – Żuławskie” ze szczególnym uwzględnieniem obszarów leśnych”
11. Zakończenie sesji.
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.
Ad.4. Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z VI Sesji Rady Gminy był dostępny w Biurze Rady Gminy, a w dniu sesji został wyłożony na stole w sali obrad. 
Radni jednogłośnie przyjęli protokół z VI Sesji Rady Gminy. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.
Ad. 5. Wnioski i interpelacje radnych.

Radny Błaszczuk zapytał kiedy zostanie wyczyszczony chodnik na ul. Elbląskiej, czy w sprawie odpracowania zaległości podatkowych można coś zrobić, dlaczego jest tak mało informacji na nowej tablicy ogłoszeń przed urzędem, jakie są efekty pracy zatrudnionych w ramach prac społeczno – użytecznych, dlaczego nie są egzekwowane zapisy w umowie dotyczące rozkładów jazdy autobusów.
Radna Glaubert – Naradzynkowska zapytała o naprawę przepustu w Ogrodnikach. 

Radna Wedeł zapytała o spotkanie w sprawie ZIT oraz wykoszenie poboczy na drodze do Wilkowa.
Radny Jankowski zapytał o studzienkę na drodze powiatowej w Kamienniku Wielkim.

Radny Banach zwrócił uwagę, że należałoby opracować regulamin dot. możliwości odpracowania zaległości podatkowych. Radny zapytał co się dzieje z tematem przeniesienia Warsztatów Terapii Zajęciowej do Pomorskiej Wsi. 

Radna Krupińska podziękowała za budowę wodociągu oraz załatania dziur na drodze do Rogowa. Zapytała co z remontem chodników w Pomorskiej Wsi oraz postawieniem znaku ograniczenia prędkości. Zapytała również o pozostawienie pięciolatków w przedszkolu.

Radna Glaubert – Naradzynkowska zapytała kiedy mają powstać siłownie zaplanowane w budżecie gminy.
Ad.6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami od  29 kwietnia 2015r. do 10 czerwca 2015 r. – załącznik nr 6 do protokołu.
Wójt przekazał głos Prezes Stowarzyszenia Przyjaciół Wsi „ZALESIANKA”, która przedstawiła sprawozdanie z udziału w Programie Odnowy Wsi - załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
Radny Banach zapytał czy odbyło się spotkanie z sołtysami dot. remontu dróg gminnych. Czy coś w tym kierunku jest zrobiony. Radny zasugerował, aby w ramach oszczędności na linii autobusowej nr 20 zatrudnić osobę, która robiła by porządki na terenie gminy ponieważ gmina zarasta.
Sołtys Kamiennika Wielkiego zwrócił uwagę, że to nie są oszczędności, są to po prosu nie wydane pieniądze, ponieważ gmina dokłada do biletów ulgowych. Sołtys zapytał czy kwota zaplanowana w ramach ZIT jest już pewna.

Radny Błaszczuk zapytał co ze Strażą Gminną skoro maja być dyżury dzielnicowych.

Wójt odpowiedział, że nic się nie zmieni w tej kwestii. 

Radna Krupińska zapytała czy można nakłonić właścicieli do sprzątnięcia swoich działek.
Przewodniczący potwierdził wypowiedź Pana Wójta dot. zorganizowanych imprez z okazji Dnia Dziecka na terenie naszej gminy, zaangażowanie mieszkańców było ogromne.

Wójt w odpowiedzi na pytanie Radnego Banacha poinformował, że po 10 czerwca ma się spotkać z sołtysem Milejewa. W budżecie zaplanowane są środki na remont dróg gminnych. Wójt jest za tym aby spotkać się z sołtysami oraz osobami, które mogłyby oszacować koszty remontu dróg gminnych. Koszty koszenia trawników nie będą ponoszone z oszczędności ponieważ tak jak powiedział Sołtys Kamiennika Wielkiego są to środki nie wydane. Jest firma, która działa na terenie gminy i zajmuje się pielęgnacją terenów zielonych. Wójt wolałby zlecić tej firmie koszenie trawy niż zakupić trzy kosiarki ponieważ będą to mniejsze koszty.
Radny Banach odpowiedział, że przedstawi kalkulacje, że nie będzie to tańsze.

Wójt przeszedł do pytania Radnego Błaszczuka, odpowiedział, że jest to chodnik należący do Zarządu Dróg Wojewódzkich i to oni są odpowiedzialni za ten chodnik. Na terenie Milejewa są dwie kobiety i dwóch mężczyzn, kobieta nie będzie kosić trawy.

Wójt potwierdził informacje o kwocie w ramach ZIT. Jeśli chodzi o zmuszenie właściciela do sprzątania działki to można go jedynie poprosić. 

Przerwa 5 mni.
Ad.8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

8.1. zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Milejewo za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego.

Przewodniczący Rady odczytał Uchwałę RIO.IV-0120-126/15 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 21 kwietnia 2015 roku, w której to pozytywnie opiniuje przedłożone przez Wójta Gminy Milejewo sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Milejewo za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego – załącznik nr 8 do protokołu.
Przewodniczący Rady Gminy po odczytaniu projektu uchwały zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli uchwałę, przy 15 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

U c h w a ł a Nr VII/27/2015

w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego i sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Milejewo za 2014 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego,

- uchwała stanowi załącznik nr 9  do nin. protokołu.

8.2. absolutorium dla Wójta Gminy Milejewo za 2014 rok.
Przewodniczący Rady odczytał opinię Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu Gminy za 2014 rok wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Milejewo za 2014 rok z tytułu wykonania budżetu – załączniki nr 10,11 do protokołu.

Następnie odczytał Uchwałę Nr RIO.IV-0120-189/15 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 20 maja 2015 roku w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Milejewo w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Milejewo z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok – załącznik nr 12 do protokołu. 
Przewodniczący Rady Gminy po odczytaniu projektu uchwały przystąpił do głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

U c h w a ł a Nr VII/28/2015

w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Milejewo za 2014 rok.
- uchwała stanowi załącznik nr 13  do nin. Protokołu.

Wójt podziękował za udzielenie mu absolutorium. Odnosząc się do opinii Komisji Rewizyjnej ma nadzieję, że Radni będą go wspierać przy racjonalnym i oszczędnym wydawaniu środków.

8.3. zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo na lata 2015-2025
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.
U c h w a ł a Nr VII/29/2015

w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Milejewo na lata 2015-2025- uchwała stanowi załącznik nr 14  do nin. Protokołu.
8.4. zmian w budżecie Gminy Milejewo na 2015 rok
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 15 Głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

U c h w a ł a Nr VII/30/2015

w sprawie: zmian w budżecie gminy Milejewo na 2015 rok 

- uchwała stanowi załącznik nr 15 do nin. Protokołu.

8.5. udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gronowo Elbląskie na organizację Dożynek Powiatu Elbląskiego.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

U c h w a ł a Nr VII/31/2015

w sprawie: udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Gronowo Elbląskie na organizację Dożynek Powiatu Elbląskiego.
- uchwała stanowi załącznik nr 16  do nin. Protokołu.
8.6. przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej  Gminy Milejewo za 2014 rok.
Przewodniczący komisji ds. społecznych przedstawił pozytywną opinię komisji, która jest za przyjęciem uchwały.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 15 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 15 radnych.

U c h w a ł a Nr VII/32/2015

w sprawie: przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej  Gminy Milejewo za 2014 rok.
- uchwała stanowi załącznik nr 17  do nin. Protokołu.
Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

Wójt odpowiadając na interpelacje Radnego Błaszczuka zapewnił, że sukcesywnie chodnik będzie sprzątnięty. Umożliwienie odpracowania zaległości podatkowych musi wynikać również z chęci osób zadłużonych, po za tym takie przedsięwzięcia muszą być zaplanowane w budżecie gminy. 
Radny Banach dodał, ze w spółdzielniach mieszkaniowych nikt nie czeka na osoby, które same się zgłoszą do odpracowania zaległości. Pierwszym krokiem powinno być opracowanie regulaminu.

Wójt odpowiedział, że wszystkie metody ściągnięcia zaległości zgodne z prawem są wykorzystywane. Rolnicy, którzy odpracowywali zaległości podatkowe maja poważne problemy w KRUS. Wójt dodał, że taki regulamin zostanie stworzony i ktoś kto będzie chciał z tego skorzystać to skorzysta. 

Tablica informacyjna sukcesywnie będzie zapełniana informacjami. 

Nadzór i zlecenie prac zatrudnionym w ramach prac społeczno – użytecznych oprócz Milejewa spoczywa na sołtysach. Opinia sołtysów pozwala na stwierdzenie, że prace są dobrze wykonywane. Po za tym Wójt z Panią Sekretarz kontrolują poszczególne miejscowości. W sprawie uzupełnienia rozkładów jazdy autobusów Wójt będzie rozmawiał z ZKM. W najbliższym czasie Wójt będzie wnioskował o naprawę przepustu w Ogrodnikach. Zarząd Dróg Powiatowych rozpoczął koszenie poboczy w Ogrodnikach i Majewie, sukcesywnie będą kosić wszystkie pobocza na drogach powiatowych. Sprawa WTZ jest w toku. 20 maja 2015 r. Wójt wystosował pismo do Dyrektora PCPR do wiadomości Starosty Elbląskiego z zapytaniem czy podpisane porozumienie z października 2014 roku, które dotyczyło próby przeniesienia WTZ do Pomorskiej Wsi będzie realizowane.  Jeśli nie będzie decyzji o przeniesieniu Wójt będzie musiał podjąć działania dotyczące zagospodarowania budynku po byłej szkole w Pomorskiej Wsi. Podczas odbioru Miejsca Obsługi Rowerzystów
 w Jagodniku, Wójt rozmawiał z pracownikiem ZDW w Olsztynie na temat remontu chodnika
 w Pomorskiej Wsi, prace są w toku i niebawem rozpoczną prace. Znak ograniczenia prędkości
 w Pomorskiej Wsi będzie skonsultowany z Zarządem Dróg Powiatowych. Po konsultacjach
 z Dyrektorami Szkół oraz przedszkola pięciolatki będą dowożone do Szkoły Podstawowej w Milejewie. Nie ma fizycznej możliwości na utworzenie klasy „0” dla sześciorga dzieci. Pozostanie nadal odział przedszkolny.
Radna Krupińska zapytała o bezpieczeństwo dzieci w autobusie szkolnym.

Wójt odpowiedział, że autobus jest wyposażony w pasy bezpieczeństwa. Do tej pory mniejsze dzieci były bezpieczne dowożone do szkoły. 

Budowa siłowni zewnętrznych będzie finansowana z programów unijnych, jak tylko zostanie ogłoszony nabór wniosków gmina przystąpi do niego. 

Przerwa 5 min. 
Ad. 10. Sprawy różne.
Dyrektor Szkoły Podstawowej oraz Dyrektor Przedszkola w Milejewie wraz z dziećmi złożyli podziękowania Panu Wójtowi za budowę placu zabaw realizowanego w ramach programu „Radosna Szkoła”. 
Wójt dodał, że plac zabaw został dodatkowo wyposażony przez wykonawcę na kwotę 5000 zł.

Radny Powiatu zadeklarował, że będzie monitorował sprawę mostka w Ogrodnikach oraz studzienki w Kamienniku Wielkim. Będzie również starał się, aby inwestycje w ramach ZIT –u w pierwszej kolejności były realizowane na terenie naszej gminy.

Sołtys Pomorskiej Wsi zwróciła się z prośbą o dodatkowe fundusze na poprawę estetyki wsi.

Wójt odpowiedział, że należy zwrócić się na piśmie o środki na zaplanowane przedsięwzięcia.

Sołtys Kamiennika Wielkiego powrócił do tematu studzienki na skrzyżowaniu drogi powiatowej jest to miejsce niebezpieczne, należałoby zakupić kratkę lub krąg betonowy. Sołtys zapytał o tablice informacyjne z naniesionymi budynkami i ich numerami. Zwrócił również uwagę Przewodniczącemu Rady, aby uchwały były odczytywane.
Wójt potwierdził wypowiedź sołtysa dot. studzienki na spotkaniu z Dyrektorem ZDP Wójt będzie rozmawiał o tej sprawie. Wójt czeka na odpowiedź dyrektora PCPR w sprawie WTZ. Koszt tablicy informacyjnej to 15 000 zł w zależności od środków finansowych takie tablice będą zakupione. 

Sołtys Kamiennika Wielkiego zaproponował,  że wykona stelaż do takiej tablicy, a gmina zakupi samą tablicę.

Przewodniczący Rady odczytał pismo z Sądu Okręgowego w Elblągu o ustalonej liczbie ławników na kadencję 2016 – 2019.
Wójt poinformował o planowanych remontach placówek oświatowych na terenie gminy, życzył wszystkim bezpiecznych wakacji.
Przewodniczący Rady poinformował o turnusie wakacyjnym dla dzieci organizowany przez ZOSP.
Ad. 10. Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 14.30 Przewodniczący zamknął VII Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołowała
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