








Milejewo 6 lipca 2015 r.
PROTOKÓŁ NR VIII/2015
Nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Milejewo

z dnia 2 lipca 2015 roku
Sesja zwołana na wniosek Wójta Gminy Milejewo załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kwietniewski o godz. 9.00 otworzył VIII Nadzwyczajną Sesję Rady Gminy Milejewo następnie po przywitaniu radnych stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 10 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
3. Podjęcie uchwały Rady Gminy Milejewo w sprawie:

3.1. przyjęcia „Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych”

4. Zakończenie sesji.
Ad.3.1. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych” Wójt Gminy poinformował o przyjęciu ostatecznej wersji Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego przez komisję monitorującą i wprowadzającą ta strategię. Z uwagi na konieczność przyjęcia przez Rady Gmin wchodzących w skład ZIT-u Wójt Gminy Milejewo zwrócił się z wnioskiem do Przewodniczącego Rady Gminy Milejewo o zwołanie VIII nadzwyczajnej sesji.  Podjęcie uchwały przez Radę Gminy umożliwi pozyskanie środków finansowych na inwestycje ujęte w strategii. 
W szczególności na przebudowę dróg powiatowych oraz budowę kanalizacji w miejscowościach Piastowo, Jagodnik, Milejewo, budowa świetlicy w Kamienniku Wielkim, modernizacja dróg wojewódzkich 509 i 504 i drogi łączącej miejscowości Jagodnik z Jelenią Doliną, zagospodarowanie terenów przy drodze S22.
Radny Banach zapytał czy nie podjęcie uchwały spowoduje wyłączenie Gminy Milejewo z projektu.
Wójt odpowiedział, że jest to oczywiste. Jeśli Rada nie podejmie uchwały ZIT nie będzie istniał. 
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 10 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 10 radnych.

U c h w a ł a Nr VIII/33/2015

w sprawie: przyjęcia „Strategii Rozwoju Elbląskiego Obszaru Funkcjonalnego/Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych”

- uchwała stanowi załącznik nr 4  do nin. Protokołu.
Ad. 4. Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 9.30 Przewodniczący zamknął VIII Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
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