








Milejewo 2 listopad 2015 r.

PROTOKÓŁ NR X/2015
Sesji Rady Gminy Milejewo

z dnia 29 października 2015 roku
Sesja zwołana na wniosek Wójta Gminy załącznik nr 1 do nin. protokołu, przez Przewodniczącego Rady Gminy, załącznik nr 2 do nin. protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kwietniewski o godz. 11.30 otworzył X Sesję Rady Gminy Milejewo następnie po powitaniu radnych i gości stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych stanowi quorum do podejmowania prawomocnych decyzji - listy obecności w załączeniu do protokołu nr 3, 4,5
Ad. 3. Przyjęcie porządku obrad. Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad.
1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności (quorum) sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Gminy. 

5. Wnioski i interpelacje radnych.

6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami.
7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

8.1. określenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2016,
8.2. opłaty targowej,
8.3. określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psów, określenia zasad ustalania i poboru oraz terminu płatności opłaty od posiadania psów a także zarządzenia poboru tej opłaty
w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso,
8.4. obniżenia ceny skupu żyta do celów podatku rolnego na 2016 rok,

8.5. określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2016,

8.6. określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy,
8.7. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty,
8.8. zaliczenia do kategorii dróg gminnych, drogi w obrębie Huta Żuławska, gmina Milejewo,

8.9.  zaliczenia do kategorii dróg gminnych, drogi w obrębie Kamiennik Wielki, gmina Milejewo,

8.10. wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu na kadencję 2016-2019,

8.11. zmiany uchwały nr XXVII/170/2005 Rady Gminy Milejewo z  dnia 22 grudnia 2005 r. w sprawie aktu utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Milejewie,

8.12. wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Milejewo,

9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych
10. Sprawy różne.
 - Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Milejewo za rok szkolny 2014/2015.

- Sprawozdanie z realizacji gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Milejewo.
11. Zakończenie sesji.
Ad.4. Przewodniczący Rady poinformował, iż protokół z IX Sesji Rady Gminy był dostępny 
w Biurze Rady Gminy, na stronie BIP urzędu, a w dniu sesji został wyłożony na stole w sali obrad. 
Radni jednogłośnie przyjęli protokół z IX Sesji Rady Gminy. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
Ad. 5. Wnioski i interpelacje radnych. 
Radny Banach zapytał o znaki kontrola radarowa, które stały przy drodze w Milejewie. Na budynku Gimnazjum zawieszone są tablice informacyjne „Rewir Dzielnicowych” radny zapytał czy to funkcjonuje. 
Radny Banach przedstawił radnym propozycje zmian statutu gminy. Następnie wystąpił z prośbą
 o przedstawienie pomysłów na pozyskanie środków.

Radna Belczyńska zapytała o naprawę kładki przy pętli autobusowej, zgłosiła niedrożność przepustów na drodze gminnej w Kamienniku Wielkim, brak oświetlenia, brak chodników oraz brak tablic informacyjnych.

Radna Krupińska zapytała o postawienie znaku ograniczenia prędkości, ulotki informacyjne
 z harmonogramem odbioru odpadów komunalnych oraz czy urząd mógłby być otwarty jeden dzień w tygodniu dłużej. Następnie zapytała dlaczego Karta Dużej Rodziny nie jest akceptowana na nowym basenie w Elblągu oraz czy mieszkańcy mogą korzystać z autobusu szkolnego.
Ad.6. Sprawozdanie Wójta Gminy z pracy między sesjami od 17 września 2015r. do 29 października 2015 r. – załącznik nr 6 do protokołu.
Ad. 7. Dyskusja nad sprawozdaniem Wójta Gminy z pracy między sesjami.
Przewodniczący Rady zapytał o wycinkę drzew na drodze wojewódzkiej w Wilkowie czy można zamontować lustra w tym miejscu.

Wójt odpowiedział, że wystąpił kolejny raz o wycinkę drzew. Decyzja była odmowna jak również opinia w sprawie zamontowania lustra. Uzasadniono to faktem, że jest to teren niezabudowany i takie lustro narażone by było na zniszczenie przez wandali.

Radny Banach zapytał, o decyzję Krajowej Izby Odwoławczej dot. przetargu na wywóz odpadów komunalnych.

Wójt odpowiedział, że KIO uznało odwołanie firmy PUK z Pasłęka zasadne.

Radna Wedeł zapytała o drogi, które maja być remontowane w ramach ZIT.

Wójt odpowiedział, że są to drogi: Milejewo- Kamiennik Wielki, Kamiennik Wielki – Stoboje, Wilkowo – Sierpin – Przezmark. W dniu dzisiejszym odbędzie się spotkanie dot. remontu tych dróg.
Radny Powiatowy Lech Popiołek potwierdził informacje przekazane przez Wójta dotyczące remontu tych dróg.

Wójt odpowiedział na interpelacje radnych.

1. Odpowiedź na interpelacje p. Banacha – znaki kontrola prędkości są czasowo ustawiane, tablice informacyjne na budynku gimnazjum informują o przyjmowaniu interesantów przez dzielnicowych dwa razy w tygodniu.
2. Odpowiedź na interpelacje p. Belczyńskiej – kładka została zabezpieczona, a na przyszły rok zapisane są środki na naprawę, przepust przy drodze gminnej zostanie w najbliższym czasie rozwiązany, oświetlenie w Kamienniku Wielkim jest największe, sukcesywnie remont oświetlenia będzie robiony, złożone zostaną wnioski na dofinansowanie remontu dróg gminnych.

3. Odpowiedź na interpelacje p. Krupińskiej – nowi mieszkańcy składający deklaracje na odbiór odpadów komunalnych dostają harmonogramy, zmiana godzin pracy urzędu będzie przedyskutowana z pracownikami. Zasada KDR jest taka, że poszczególne instytucje zgłaszają udział w programie więc decyzja należy do Prezydenta Miasta Elbląga. 
Radny Banach dodał, że razem z Przewodniczącym Rady wystąpi z pismem do Prezydenta.

Wójt zapewnił, że mieszkańcy mogą jeździć autobusem szkolnym jeżeli jest wolne miejsce, niestety nie może odpowiadać za autobus wynajęty.
Dyrektor S.P. Milejewo podziękowała p. Zbigniewowi Banach za organizację wyjazdu do jednostki wojskowej oraz Wójtowi za dowiezienie uczniów do jednostki.

Sołtys Kamiennika Wielkiego podziękował za zabezpieczenie kładki.

Sołtys Rychnowy podziękował za wykoszenie poboczy wzdłuż drogi powiatowej, następnie poprosił o ścięcie konarów, które wiszą nad drogą i stanowią zagrożenie.

Sołtys Zalesia poinformowała o zdobytym przez mieszkańców Zalesia III miejscu w konkursie wojewódzkim „Warmia, Mazury nasza mała ojczyzna”.

Wójt przypomniał, że w ubiegłym roku Zalesie zajęło I miejsce.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 min. przerwy.

Ad.8. Podjęcie uchwał Rady Gminy Milejewo w sprawie:

8.1.określenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2016
Przewodniczący Rady Gminy  odczytał projektu uchwały zarządził głosowanie, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę, przy 13 głosach „za”, 0 „wstrzymujących się”, 0 „przeciw”, w głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/40/2015

w sprawie: określenia stawek podatku od nieruchomości na rok 2016
- uchwała stanowi załącznik nr 7  do nin. protokołu.
8.2. opłaty targowej,
Przewodniczący Rady Gminy po odczytaniu projektu uchwały przystąpił do głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/41/2015

w sprawie: opłaty targowej,
- uchwała stanowi załącznik nr 8  do nin. Protokołu.
8.3.
określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psów, określenia zasad ustalania i poboru oraz terminu płatności opłaty od posiadania psów a także zarządzenia poboru tej opłaty w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/42/2015

w sprawie: określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psów, określenia zasad ustalania i poboru oraz terminu płatności opłaty od posiadania psów a także zarządzenia poboru tej opłaty w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso
- uchwała stanowi załącznik nr 9  do nin. Protokołu.
8.3. obniżenia ceny skupu żyta do celów podatku rolnego na 2016 rok.

Przewodniczący Rady poinformował o spotkaniu konsultacyjnym z rolnikami i sołtysami. Przedstawił problemy z jakimi borykają się na co dzień rolnicy oraz zaproponowaną przez nich stawkę czyli 48,50 cenę skupu żyta. Na wspólnym posiedzeniu komisji radni zaproponowali stawkę 52 zł, kolejną propozycją była cena ministerialna.
Przewodniczący poddał pod głosowanie stawkę zaproponowaną przez radnych 52 zł.

Za głosowało 5 radnych, przeciw 8 głosów.

Propozycja obniżenia ceny skupu żyta nie została przyjęta.
8.5. określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2016.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/43/2015

w sprawie: określenia stawek podatku od środków transportowych na rok 2016,- uchwała stanowi załącznik nr 10  do nin. Protokołu.

8.6.określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/44/2015

w sprawie: określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy, - uchwała stanowi załącznik nr 11  do nin. Protokołu.

8.7. wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/45/2015

w sprawie: wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty, 
- uchwała stanowi załącznik nr 12  do nin. Protokołu.
8.8. zaliczenia do kategorii dróg gminnych, drogi w obrębie Huta Żuławska, gmina Milejewo

Radny Kulpa wyjaśnił radnym, że jest to droga, która łączy drogę wojewódzka z droga powiatową.

 Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/46/2015

w sprawie: zaliczenia do kategorii dróg gminnych, drogi w obrębie Huta Żuławska, gmina Milejewo - uchwała stanowi załącznik nr 13  do nin. Protokołu
8.9. zaliczenia do kategorii dróg gminnych, drogi w obrębie Kamiennik Wielki, gmina Milejewo

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/47/2015

w sprawie: zaliczenia do kategorii dróg gminnych, drogi w obrębie Kamiennik Wielki, gmina Milejewo
- uchwała stanowi załącznik nr 14  do nin. Protokołu
8.10.
wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu na kadencję 2016-2019,
Sekretarz Gminy przedstawiła procedurę zgłaszania kandydatów na ławników. Następnie odczytała opinię zespołu opiniującego kandydatów na ławników oraz poprosiła o wybranie komisji skrutacyjnej do przeprowadzenia tajnego głosowania.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby w komisji skrutacyjnej byli członkowie komisji rewizyjnej.

Po przeprowadzeniu tajnego głosowania Przewodniczący zarządził głosowanie, w którym radni przyjęli uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/48/2015

w sprawie: wyboru ławników do Sądu Okręgowego w Elblągu na kadencję 2016-2019,
- uchwała stanowi załącznik nr 15  do nin. Protokołu
8.11. zmiany uchwały nr XXVII/170/2005 Rady Gminy Milejewo z  dnia 22 grudnia 2005 r. w sprawie aktu utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej w Milejewie.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 13 głosach „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/49/2015

w sprawie: zmiany uchwały nr XXVII/170/2005 Rady Gminy Milejewo z  dnia 22 grudnia 2005 r.
 w sprawie aktu utworzenia samorządowej instytucji kultury – Gminnej Biblioteki Publicznej 
w Milejewie.
- uchwała stanowi załącznik nr 16  do nin. Protokołu
8.12. wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Milejewo,

Radny Banach wyjaśnił, że przyczyną zrzeczenia się mandatu radnego Jarosława Błaszczuka były sprawy zawodowe. Podziękował w jego imieniu za zaufanie i wybór.
Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady zarządził głosowania, w którym Radni przyjęli projekt jako uchwałę przy 11 głosach „za”, 0 „przeciw”, 2 „wstrzymujących się”. 
W głosowaniu wzięło udział 13 radnych.
U c h w a ł a Nr X/50/2015

w sprawie: wygaśnięcia mandatu Radnego Gminy Milejewo
 - uchwała stanowi załącznik nr 17  do nin. Protokołu
Ad. 9. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych. – odpowiedzi udzielane były w punkcie dyskusja nad sprawozdaniem.
Ad. 10. Sprawy różne.
Sekretarz gminy wyjaśniła, że sprawozdanie jest związane z realizacją ustawy o systemie oświaty, która nakłada na Wójta obowiązek złożenia takiego sprawozdania Radzie Gminy.

Radny Kulpa po przeczytaniu sprawozdania doszedł do wniosku, że dzieci w szkołach jest bardzo mało. Jak to się przekłada na przyszłe lat i jaki jest udział sąsiedniej gminy.
Dyrektor S.P. wyjaśniła, że są to dane z roku szkolnego 2014/2015 w tym roku stan klas 0 jest taki sam. Są oddziały, w których dzieci jest więcej są również oddziały, w których dzieci jest mniej. Po 2019 roku będzie wyż demograficzny. 
Radny Banach dodał, że jeśli ktoś będzie miał jakieś pytania dot. informacji o stanie realizacji zadań oświatowych w gminie Milejewo za rok szkolny 2014/2015 oraz sprawozdania z realizacji gminnego programu opieki nad zabytkami dla gminy Milejewo będzie mógł je przygotować na następną sesję. 

Ad. 11. Wobec wyczerpania się porządku obrad o godz. 13.35 Przewodniczący zamknął X Sesję Rady Gminy dziękując wszystkim za przybycie.
Na tym protokół zakończono i podpisano.
Protokołowała
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